
Čeladenský 
zpravodaj

červenec 2017

na ladné čeladné vystoupí
The Tap Tap (rozhovor na str. 8-9)

          Kulturní komise bilancuje
Čtyři dámy (viz snímek) a Milan Bajgar 
tvoří kulturní komisi. Co má za sebou? 

14-15   Memoriál Janka Ušiaka
Branná výchova hrou bavila, školáci si 
připomněli válečného hrdinu

21   60 let fotbalu v Čeladné
Kulaté výročí fotbalu v obci slavili místní 
s bývalými spoluobčany, dnes z Úvalna
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
přichází červenec, doba dovolených 
a také doba, na kterou se těší naše děti 
nejvíc: letní prázdniny. Je to jen pár ho-
din, co jsem předal našim deváťákům al-
manachy, v nichž jsou zachyceny všech-
ny jejich nesmělé krůčky, ale i kroky po 
celou dobu povinné školní docházky. Vy-
brali si školy pro svá budoucí povolání, 
a tak jim společně celá obec držme pal-
ce, aby úspěšně složili tu svou zkoušku 
dospělosti. 

Na konci školního roku bych chtěl po-
děkovat všem učitelům, vedení základní 
školy, vedení mateřských škol a všem 
vám, kteří se na úspěšném chodu našich 
zařízení podílejí, tedy děvčatům z naší 
školní jídelny, panu školníkovi a uklizeč-
kám za obětavou práci, kterou odvádíte 
pro naše děti. 

Doprava přes naši obec bude v letních 
měsících omezena z důvodu probíhající 
výstavby druhé etapy chodníku. Buďte 
prosím opatrní, i malá nepozornost může 
přinést nedozírné následky. Pokračuje-
me v rozšiřování prostor naší knihovny 
a informačního centra. Pokud vše půjde 
jako dosud, tak si myslím, že již koncem 
července budou všechny práce hotovy.  

Podařilo se nám získat dotaci na rekon-
strukci komunikace na Pasekách, v loka-
litě u Salátových, takže v průběhu prázd-
nin bude i v této oblasti trochu těsněji. 
U splavu za základní školou jsme vybu-
dovali k odpočinku malinkou pláž, tak-
že si pejsky dovolím upozornit, aby své 
bobky dávali do košů k tomu určených 
a nelezli po lávkách, které jsou tam ur-
čeny k sezení. Za skvěle provedenou 
práci bych chtěl poděkovat Technickým 
službám pana Wozniaka a Ing. Pacáko-
vi za zhotovení zmíněných lávek a košů 
na odpadky. Pro vaši informaci uvádím, 
že lávky jsou z té majestátné borovice v 
areálu náměstí, kterou škůdci a sucho 
poškodili natolik, že se stala již občanům 
nebezpečná. Přesto jsme usoudili, že 
může lidem sloužit i nadále. Nepochyb-
ně jste si všimli, že proměnou prošlo 
i náměstí, po 15 letech jsme vyměnili již 
zrezlé koše za nové. Výroby košů se ujala 

firma pana Ševečka a myslím si, že vý-
sledek předčil naše očekávání. 

V sobotu 17. června jsme si na fotbalo-
vém hřišti SK Beskyd Čeladná připomněli 
60 let od založení fotbalu v Čeladné. 
K těmto oslavám jsme si přizvali mužstvo 
z naší Čeladné 2, jak jsem se naučil již 
dlouhá léta říkat obci Úvalno, kde spous-
ta našich spoluobčanů našla po válce své 
druhé domovy. Naposledy jsme měli mož-
nost se společně potkat a zavzpomínat si 
v roce 2010. Zásluhou bývalého starosty 
Víti Odložilíka jsme nakontaktovali pana 
starostu Úvalna, funkcionáře a hráče 
v letech, proti kterým jsme kdysi hrávali, 
a naplánovali společně termín, který obě-
ma stranám vyhovoval. Obě mužstva byla 
sestavena z hráčů starších 50 let, Úvalno 
sice malinko „omladilo kádr“ a výsledek 
1:5 po spoustě neproměněných šancí na-
šeho mužstva ukazuje, že jsme navíc byli 
i srdečnými hostiteli. Zápas fotbalových 
legend pískal ligový rozhodčí Lubomír 
Puček a i když se hrálo za trvalého deš-
tě, tak pánové ukazovali, že v nich ještě 
spousta fotbalových dovedností zůstala. 
Hrálo se o putovní pohár Jana Mohelníka. 
Ten si za vítězné mužstvo převzal z mých 
rukou starosta Úvalna, ing. Radek Šimek. 
Věřím, že na podzim se pohár opět pře-
stěhuje do Čeladné. Na závěr bych chtěl 
poděkovat všem, kteří se o vznik fotbalu 
na Čeladné zasloužili, a i když již mnozí 
nejsou mezi námi, vzpomínka na jejich 
odvedenou práci v nás navždy zůstane, 
o čemž svědčí i divácká návštěva tohoto 
utkání navzdory studenému a deštivému 
odpoledni. Dále bych chtěl poděkovat 
všem sponzorům, kteří přispěli k dů-
stojnému průběhu oslav, také manželům 
Novotným za připravené občerstvení, 
pivovaru Radegast a celé řadě dalších. 
Největší poděkování si zaslouží nejen ti, 
kteří byli aktéry samotného utkání, ale 
především Vy všichni, kteří jste přišli fot-
balisty povzbudit, i Vy, naši spoluobčané 
z Úvalna, kteří jste po letech opět svoji 
rodnou obec navštívili, i když návštěvě 
tentokráte nepřálo počasí.
(Několik fotografi í  z akce najdete 
na straně 21.)

Jako každý rok, i letos si 5. července 
připomeneme příchod věrozvěstů Cyrila 
a Metoděje na Moravu. I letos bude 
mše svatá v 17:30 u kapličky Cyrilka. 
Poté se přesuneme k restauraci Kně-
hyně, kde byl zrekonstruován arcibis-
kupský kříž, který bude slavnostně 
vysvěcen. 

6. července si připomínáme upálení 
římskokatolického kněze, českého stře-
dověkého náboženského myslitele, vy-
sokoškolského pedagoga, reformátora 
a kazatele mistra Jana Husa. 

Vážení spoluobčané, 
rád bych vám ještě před prázdninami 
jednou připomněl zásadní parametry 
naše senior taxi. Pracovní doba je tato: 
pondělí, středa a pátek od 7:30 do 15:30, 
úterý a čtvrtek z důvodu odběrů krve 
u MUDr. Pachmana od 7:00 do 15:00. Byl 
primárně určen pro seniory k návštěvám 
lékaře a úřadů či k nákupům ve Frýdlan-
tě nad Ostravicí a v obci. Zvyšující se 
počet cest do F-M se staly velkým pro-
blémem.  Dochází k nepředvídatelným 
prodlevám a nemohou být uspokojeni 
lidé, kteří mají návštěvu lékařů či úřadů 
ve Frýdlantě nad Ostravicí. Jsou jen dvě 
možnosti: tou první možností je placení 
těchto cest uživateli, stejně jako služby 
TAXI včetně započítání čekací doby. Tou 
druhou je tyto cesty do Frýdku-Místku 
nerealizovat. 

Proto s platností od 1. září 2017 bude 
provoz senior taxi omezen pouze pro 
návštěvy lékařů, úřadů a nákupy s tra-
sou Čeladná – Frýdlant nad Ostravicí 
a zpět. Pracovní doba pondělí, středa 
a pátek 7:30–15:30, úterý a čtvrtek 
z důvodu odběrů krve u MUDr. Pachma-
na 7:00–15:00. Řidič taxi bude vést každý 
den jmenný seznam osob využívajících 
této služby. 

A na závěr ještě jedno pozvání: festiva-
lu Ladná Čeladná se budeme věnovat 
hlavně v příštím čísle, ale už teď je ten 
správný čas nakoupit lístky. Důvod je 
prozaický a ekonomický. Pokud si kou-
píte vstupenky v předprodeji, výrazně 
ušetříte (až 90 korun za jednu). Takže 
neváhejte, festival se blíží a podle všeho 
opět nabídne krásné zážitky.

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych vám všem popřál léto 
plné radostných zážitků, a těm z vás, 
kteří se chystají na dovolenou, přeji 
šťastnou cestu, krásnou dovolenou, ale 
především pak šťastný návrat do vašich 
domovů.
 
 

Pavol Lukša

Léto plné 
zážitků...
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Zprávy z obce

Dodávku kuřic „až do kurníku“ 
nabízí společnost Kuřice s.r.o. 
zejména starším občanům nebo 
těm, kteří nemají možnost si pro 
ně dojet nebo čekat ve frontách. 
Po loňských dobrých zkušenos-
tech mnoha z vás proto zveřejňu-
jeme nabídku firmy, která i letos 
nabízí 14 druhů nejkvalitnějších 
kuřic s dodávkou až do domu, při-
čemž při objednávce nad 10 ks je 
doprava zdarma. Více informací 
na www.kurice.cz nebo telefonu 
722 162 246.

Oznamujeme, že MUDr. Pachman 
bude mít dovolenou ve dnech 
3., 4. a 7. července a pak  od 14. 7. 
do 4. 8. 2017. Zastupující lékař po 
dobu dovolené pro akutní a nezbyt-
ná ošetření bude MUDr. Sýkorová 
(Ostravice).

Prázdninovou provozní dobu lékár-
ny najdete na str. 27.

...až do kurníku 

dovolená - změna

Pro občany i návštěvníky obce o hluku, toleranci a ohleduplnosti
Stalo se již téměř tradicí, že v letních měsících, které s sebou přinášejí 
zvýšený turistický ruch a větší počet osob, pohybujících se v naší obci, také 
žádáme a připomínáme nutnost a potřebu větší tolerance a ohleduplnosti. 
Je hned několik oblastí, ve kterých je dobré se omezit nebo zdržet jednání, 
které by nějakým způsobem narušilo nebo i mohlo vadit dalším spoluobča-
nům, sousedům… Některé tyto jevy jsou přímo ošetřeny a řešeny v obec-
ně závazné vyhlášce, kterou schválilo a vydalo zastupitelstvo obce v roce 
2016.  Byli bychom moc rádi, kdyby si občané uvědomili, že vyhláška není 
nástroj k omezení jejich nároků a zdrojem nějakých zákazů a příkazů, ale že 
tímto primárně sledujeme právě ochranu jejich práv na klidné žití.  

Často se setkáváme s připomínkami, stížnostmi a námitkami zejména v těch-
to následujících oblastech každodenního života, které se pokusím popsat níže.

Volný pohyb zvířat, zejména psů, jejich venčení
Pro tyto situace platí jistá, třeba i nepsaná pravidla, resp. základy sluš-
nosti.  Je zřejmé, že pohybuji-li se spolu se svým psem v rámci veřejného 
prostoru, musí být tento na vodítku, tak aby neobtěžoval ostatní a ani je 
neohrožoval. Současně se předpokládá, že i při venčení psů v rámci tradič-
ních procházek majitel zajistí, aby se toto nedělo např. u zahrady, branky, 
plotu, pozemku jiného vlastníka, který si pozemek udržuje, stará se o něj, 
kosí. V tomto ohledu zaznamenáváme poměrně časté podněty od obyvatel 
tzv. kolonie k nádraží. Prosíme proto, aby si majitelé pejsků tuto skuteč-
nost uvědomili. V již zmíněné obecně závazné vyhlášce č. 1/2016 jsou vy-
psány pozemky, vč. mapové přílohy, které jsou určeny pro volný pohyb psů. 
Naopak je ve vyhlášce uvedeno, že je zakázáno vstupovat se psy na dětská 
hřiště, pískoviště, sportoviště a hřbitov.  

Obtěžování hlukem
Zde musíme rozlišit zdržení se hlučného chování, zejména venkovních hu-

debních produkcí a ohňostrojů v době nočního klidu, který je nejen vyhláš-
kou, ale zejména zákonem stanoven pevně na dobu od 22. hodiny večerní do 
6. hodiny ranní následujícího dne, ve dni před dnem pracovního volna nebo 
pracovního klidu v době od 23. hodiny večerní do 6. hodiny ranní. 

Vyhláška ovšem pamatuje i na omezení hluku, tedy činností, jež by mohla svou 
hlučností narušit veřejný pořádek nebo být v rozporu s dobrými mravy, mezi kte-
ré lze např. zahrnout i používání sekačky na trávu, křovinořezu, kotoučové nebo 
motorové pily, kompresory. Vyhláška hovoří o tom, že každý je povinen zdržet 
se práce s výše citovanými hlučnými zařízeními o nedělích, státních a ostatních 
svátcích, od pondělí do soboty v době od 20 do 22 hodin a v době nočního klidu. 

Údržba pozemků, kosení travního porostu
Vlastníci pozemků v obci, zejména ti, kteří zde trvale nežijí, ale mají zde po-
zemky, často podceňují povinnost zajištění údržby a provést alespoň 2x ročně 
pokosení a údržbu pozemků. Do značné míry tím obtěžují vlastníky okolních 
nemovitostí plevelem a náletovými dřevinami. Každoročně píšeme na základě 
různých zjištění či upozornění výzvy vlastníkům, aby konali svou povinnost. 

Vážení spoluobčané, výše vyjmenované zásady k zajištění veřejného 
pořádku v obci poukázaly jen na nejčastěji řešené a problematické ob-
lasti. Kompletní znění přijaté a platné obecně závazné vyhlášky č. 1/2016 
o ochraně pořádku v obci je k dispozici na webových stránkách 
www.celadna.cz  nebo je možné si ji vyžádat v kopii na sekretariátu obce. 

Je na každém jednom člověku, jak přistupuje k dodržování všeobecně 
platných zásad, a také do jaké míry je ohleduplný a tolerantní. Žádný právní 
předpis nemůže garantovat úspěch. Věřím ovšem, že se všichni budeme 
snažit o plnění svých základních povinností a při svých pracovních i vol-
nočasových aktivitách brát na zřetel i potřeby a nároky dalších osob. Přeji 
všem krásné – nikým a ničím nerušené prožití letních měsíců v naší obci.

Věra Golová, místostarostka 

Vzpomínky na velkou 
herečku Helenu Růžičkovou
V pondělí 26. června jsme v Čeladné přivítali novinář-
ku a spisovatelku Marii Formáčkovou a její ne-
tradiční pořad Srdce pro Seniora, který proběhl 
v hotelu Prosper.

Paní Formáčková potěšila přítomné historkami 
o Heleně Růžičkové a dalších hercích, se kterými při-
pravovala knihy a rozhovory.

Příjemné odpoledne ale nebylo jen o  zába-
vě, mluvilo se také o politice, společné Evropě 
nebo radostech a strastech seniorů v Čeladné 
i ve světě.

Pohodovou atmosféru ještě vylepšila zpě-
vačka Jana Kociánová.

Historkami z Evropského parlamentu i vizí 
společné Evropy zaujala europoslankyně 
Kateřina Konečná.

Marie Formáčková vyzpovídala také starostu 
Čeladné Pavola Lukšu.
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Kulturní komise

Ohlédnutí za činností Kulturní komise obce Čeladná 
Rok se s rokem sešel a já bych ráda shrnu-
la, co všechno jsme v uplynulém roce mohli 
společně prožít. Ještě než začnu jmenovat, 
kde všude jsme se mohli setkat, tak možná 
stále některé z Vás napadají otázky typu:

Co je vlastně kulturní komise? 
Kdo jsou její členové? 

Kde jsem na ně mohl narazit? 
Proč tuto práci dělají? 

Jsme iniciativním a poradním orgánem od-
povědným Radě obce a aktivně se podílíme 
na rozvoji kulturního dění v Čeladné od ko-
munálních voleb v roce 2014.

Na obecních webových stránkách je 
umístěno plné znění našeho prohlášení. 
Deklarujeme např. snahu zapojit do kultur-
ního dění všechny věkové kategorie občanů, 
spolupráci s jednotlivými podnikatelskými 
subjekty, plánování kulturních a vzděláva-
cích aktivit, podporu propagace a rozvoje 
kulturního života v Čeladné apod. Jednotlivé 
body našeho prohlášení průběžně naplňu-
jeme.

Kulturní komisi tvoří lidé, kteří mají i jiné zá-
vazky, plné úvazky a děti: 
•	 Mgr. Martina O’Reilly

mateřská dovolená
•	 Mgr. Jana Satinská

ředitelka ZŠ v Čeladné 
•	 Mgr. Radka Blažková

lektorka německého jazyka
•	 DiS. Jitka Kaifášová 

sekretariát obce Čeladná
•	 MUDr. Milan Bajgar 

ředitel BRC

My všichni máme vřelý vztah k Čeladné. 
Nejsme lhostejní k místu, kde žijeme nebo 
pracujeme, nechybí nám nadšení pro věc 
a to nejpodstatnější – přejeme se předávat 
lidem trošku radosti v šedi všedních dní. 
Plánování a připravování kulturních aktivit 
v obci nás těší a nabíjí. 

Co jsme pro vás připravili v loňském roce?
Mohli jste si s námi vyzkoušet keramic-

ké dílny, které měly velikonoční a vánoční 
tematiku, mohli jste si poslechnout hudbu 
na pouťovém setkání nebo na rozloučení 
s prázdninami na čeladenském náměstí. 
Senioři se naučili, jak pracovat s interne-
tem, mohli jsme se potkat na Lysé hoře 
a sledovat padající hvězdy nebo čistit 
Beskydy v rámci akce Poděkuj HORÁM. 

Již třetí rok spolupracujeme s golfovým 
resortem na Jarním dětském bálu, kde za 
obec zajišťujeme ceny do tomboly.  Aktivně 
se účastníme v roli andělů a čertů mikuláš-

ské nadílky. Velkým úspěchem byly taneč-
ní pro dospělé na podzim roku 2016, které 
pokračovaly navazujícím kurzem v lednu 
2017. Každoroční výzvou je pro nás obec-
ní ples, na jehož přípravách se podílíme. 
Spravujeme FB profil Čeladenský REJ, kde 
naleznete aktuální informace ke kulturnímu 
dění v Čeladné. Každý měsíc také připravu-
jeme kalendář akcí, který uveřejňujeme ve 
Zpravodaji a na dalších veřejných místech 
a snažíme se maximálně přispět k informo-
vanosti o připravovaných akcích tak, abyste 
si jejich návštěvu mohli naplánovat.

Nerada bych zapomněla na skupinku če-
ladenských běžců, kteří společně běhají už 
dva roky! Mají spíše pokročilou úroveň (bě-
hají cca 6–10 km v přírodě) a budou vděč-
ni za nové členy! Sraz je každý ČT v 18:00 
u Sportovní haly v Čeladné. 

Ještě stojí za uveřejnění novinka, která se 
za krátké fungování velmi osvědčila. Jedná 
se o společné běhání maminek a dětí na 
běžeckém okruhu u ZŠ v Čeladné. Běháme 
každé úterý a čtvrtek od 18:00, každá svým 
tempem a se svým počtem dětí. 

Naše nejbližší plánovaná akce bude 
26. 8. na náměstí v Čeladné, kde se rozlou-
číme s prázdninami komorním koncertem 
a grilovanými specialitami.

Mé shrnutí bych ráda ukončila poděkováním 
vedení obce za vstřícnost a finanční podpo-
ru, bez které by většina aktivit nemohla být 
realizovaná. 

Martina O’Reilly

Pravidelné společné běhání pro zájemce

Letní koncert LAM tria v srpnu 2016

Pouťová zábava v červnu 2016
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Kulturní komise
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Pozvánka

Cream Bike Čeladná letos opět v září
Již po čtvrté se do Čeladné vrací cyklistický závod pro aktivní cyklisty 
i veřejnost Cream Bike Čeladná. Tentokrát se závod koná 2. 9. 2017. 

Může jet každý
Trasa závodu Vás opět provede 
krásnou beskydskou krajinou 
s výhledy na Lysou horu, Smrk 
a další dominanty s tím, že vy-
jede na jedno s nejznámějších 
míst – Pustevny. Do závodu se 
může přihlásit úplně každý, kdo 
si chce vyzkoušet atmosféru 
cyklistických závodů a zkusit 
poměřit síly s nejlepšími český-
mi bikery. Na startu opět nebu-
de chybět dvojnásobný olympij-
ský medailista Jaroslav Kulhavý 
nebo Radim Kořínek, účastník 
OH v Sydney a Athénách, který 
se stal tváří tohoto závodu a po-
dílí se také na vytvoření cyklis-
tických tras.

Pro profíky, rekreační 
cyklisty i děti
Na výběr budou opět 2 trasy 
různé úrovně a také závody pro 
úplně nejmenší cyklisti v are-
álu ZŠ, kde bude připravena 
trasa od 500m. Trasa A – Bike 
Čeladná Race je dlouhá 55 km 
a je připravena pro zdatnější 
a aktivnější cyklisty. Pro tuto tra-
su jsou charakteristické technič-
tější úseky, náročnější povrch s 
převýšením 1350 metrů, dva sin

gletaily a brod. Trasa B – Bike 
Čeladná Turist s celkovou dél-
kou 22 km má turistický rekre-
ační charakter a je vhodná úpl-
ně pro všechny, kdo rádi jezdí na 
kole. Trasa vede po lesních či 
polních cestách se zpevněným 
povrchem.

program i pro ty, kteří 
nepojedou
Pro všechny bude celý den 
v areálu ZŠ připraven bohatý 
doprovodný program. Chybět 
nebude nejlepší český bike 
trialista Petr Kraus se svou ex-
hibicí a také se svojí bikerskou 
školkou pro nejmenší, kde si 
děti mohou vyzkoušet hned ně-
kolik dovednostních disciplín. 
Navštívit můžete také ČEZ Fun 
zónu a Oranžové kola Nadace 
ČEZ, které opět podpoří ty, kteří 
to potřebují, bubenickou show 
a mnoho dalšího.

red

Více informací na 
www.bikeceladna.cz 
nebo na fcb stránkách 
Bike Čeladná.Pořadatelé chystají i okruh pro děti v areálu za fotbalovým hřištěm.

Závod povede krásnými terény kolem Čeladné.	
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Festival

Hvězdou letošní Ladné Čeladné jsou rebelové 
z Londýna: Skinny Lister

Třináct kapel uvede festival Ladná Čeladná 
na letošním třetím ročníku, který se koná 4. a 5. 
srpna v areálu Základní školy Čeladná. Z hudeb-
ního programu se návštěvníci mohou těšit na 
Ivana Mládka a jeho Banjo Band, The Tap Tap, 
Emmu Smetanu, Pekaře či Jananas. Dvoudenní 
kulturně-zábavní program vyvrcholí koncertem 
britských Skinny Lister, jejichž vystoupení bývají 
hodně živelná.

Hudbu Skinny Lister lze popsat jako směsici 
anglického folku, irské divočiny a punkrockové 
anarchie. Tato londýnský šestice vznikla před 
osmi lety a dnes má zaslouženou pověst jed-
né z nejvíc energických a oblíbených kapel na 
Britských ostrovech. Na jejich turné se o tom 
mohli přesvědčit fanoušci ve Spojených stá-
tech, Japonsku i po celé Evropě, včetně davů na 
festivalu v Glastonbury. „Skinny Lister o sobě s 
oblibou říkají, že jsou nejdivočejší kapela, s níž 
se kdy opijete. Neodmyslitelnou součástí jejich 
koncertů je po okraj naplněný džbán rumu, kte-
rý během koncertu koluje mezi lidmi. Na pódiu 
i v kotli se zpívá, tancuje a pije, čímž mezi fanouš-
ky a kapelou vzniká jedinečná pospolitost,“ líčí 
atmosféru koncertů Jiří Moravčík, jeden z dra-
maturgů Ladné Čeladné. 

Žánrové zastoupení na festivalu bude již tra-
dičně bohaté. Kromě zmiňovaného punkrocku se 
návštěvníci mohou těšit na folk, ska, nápaditý pop, 
ale i electro swing či tropical house. „Při sesta-
vování programu jsme mysleli na různé skupiny 
návštěvníků, kteří na Ladnou Čeladnou chodívají. 
Skinny Lister ocení zejména hudební fajnšmekři 
a ti, kteří rádi poznávají nové kapely. Písničky 
Ivana Mládka a jeho Banjo Bandu si s oblibou 
zanotují lidé napříč generacemi, stejně jako The 
Tap Tap, jejichž hudbu a humorné texty mají rádi 
fanoušci bez ohledu na věk. Písničkáři Pekař 
a Pokáč jsou pak populární především mezi 
mladšími ročníky, zatímco nápaditý pop Emmy 
Smetany boduje u široké cílové skupiny. A ve výčtu 
nemohu zapomenout na DJ sety, které ocení pře-
devším příznivci taneční muziky,“ říká na adresu 
kapel Jiří Moravčík.  

Kromě hudební scény si Ladná Čeladná zaklá-
dá na kvalitním programu pro děti, festival proto 
připravuje celou řadu aktivit pro malé návštěv-
níky. Chybět nebudou divadelní představení, fil-
mové projekce, čtení pohádek, pohybové a tvůrčí 
workshopy, cirkusové šapitó, simulátory, stolní 
hry a soutěže. V areálu bude i venkovní hrací zóna 
s prolézačkami, skluzavkami a trampolínou. 

Letos poprvé mají návštěvníci možnost využít 
festivalový kemp, který vznikne hned vedle areá-
lu u řeky Čeladenka. K dispozici bude pitná voda 
a mobilní WC.  Cena činí 30 Kč za osobu a 100 Kč 
za stan. Vstup do kempu si bude možné zakoupit 
na pokladně u hlavní brány od 13 do 24:00 hod. 

Informace ke vstupenkám
• Dvoudenní vstupné: v předprodeji 200 Kč / 
na místě 290 Kč
• Jednodenní vstupné: v předprodeji 150 Kč / 
na místě 200 Kč
• Děti do 15 let (pouze na místě): 100 Kč, děti 
do 140 cm zdarma
• Držitelé ZTP, ZTP/P: dvoudenní vstup-
né 100 Kč / jednodenní vstupné 75 Kč 
(Vstupenky k zakoupení na místě po předlo-
žení průkazu ZTP, ZTP/P. Doprovod držitele 
ZTP/P vstup zdarma.)
• Klienti ČPZP můžou po předložení průkazu 
zdravotní pojišťovny uplatnit 20% slevu na 
vstupné (v prodejně Oriental v Ostravě-
Zábřehu nebo přímo na místě)
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Rozhovor

The Tap Tap na Ladné Čeladné:
vozíčkáři, kteří svou hudbou 
rozdávají dobrou náladu
Jedním z mimořádných hostů Ladné Čeladné bude The Tap Tap, kapela lidí 
s hendikepem, přitom nejde o nijak „hendikepovanou hudbu“. Kdo je kdy viděl nebo 
slyšel, nikdy na jejich koncert nezapomene. V sobotu 5. srpna v osm večer budeme 
mít příležitost. Než k tomu dojde, můžete si přečíst rozhovor s kapelníkem 
Šimonem Ornestem o tom, jak tato opravdu netradiční kapela funguje.

V souvislosti s vaší kapelou se můžeme 
dočíst, že je složena „převážně z hendike-
povaných muzikantů“. Kolik muzikantů na 
pódiu vystupuje? Můžete trochu upřesnit, 
o jaké hendikepy jde?
Na podiu je nás 20, z toho 15 studentů, nebo 
absolventů škol Jedličkova ústavu v Praze 
a 5 profesionálních muzikantů. Nejsem si 
úplně jistý, jestli názvy diagnóz někomu 
něco řeknou, ale naši členové žijí například 
se svalovou dystrofií, dětskou mozkovou 
obrnou, diastrofickou dyslplázií, poruchami 
autistického spektra, lomivostí kostí, náš 
pianista je nevidomý atd…

Málokdo si asi dokáže představit, jak je pří-
prava vašeho koncertu náročná. Jak se na 
koncerty dopravujete? 
Přepravujeme se většinou s cestovkou 

Vega Tour, která nám partnersky zajišťuje 
upravený autobus s plošinou a skvělý ři-
dičský servis. Občas využíváme autobus 
Jedličkova ústavu a škol. 

Konkrétně cesta do Čeladné trvá z Prahy 
pro osobní auto nějaké čtyři hodiny. V po-
lovině se  zastaví na čůrání, hamburger 
a protažení. Jak to bude probíhat ve vašem 
případě?
V podstatě přesně tak, jak popisujete. 
Zásadní rozdíl je ovšem v cestě na koncert, 
kdy platí “suchý zákon” a v cestě zpět, kde 
už muzikanti mohou konzumovat alkohol…

Pak dojedete (předpokládám, že rozláma-
ní) do Čeladné a… už jen to vystupování 
z autobusu musí být docela náročné. Jak to 
všechno v místě koncertu probíhá? 

Život aktivního muzikanta je náročný. 
Málokdo, kdo to nezažil, si to dokáže před-
stavit. Tak je to ale myslím se všemi profe-
semi a povoláními, které kdokoli dělá po-
ctivě. Na vše, co popisujete jsme už zvyklí 
a víme, že to k muzice patří. Následná chvíle 
na podiu, potlesk publika a finanční hodno-
cení nás za to odmění. S některými členy 
jezdí rodiče, některým pomohou spoluhrá-
či, nebo placení osobní asistenti.

A po koncertu jedete domů, nebo nocujete? 
Je to u vás podobné jako u jiných muzikan-
tů, že se ještě na hotelu ještě sejdete a tro-
chu „zapaříte“? 
Skoro nikdy nenocujeme. Zpáteční cesty 
s povolenou konzumací alkoholu jsou (jak 
jsem už naznačoval) občas veselé…

Šimon Ornest
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Rozhovor

Váš kalendář je opravdu hodně nabitý. 
Znamená to, že se koncertováním dokáže-
te „uživit“?
Koncerty jsou sezónní záležitost. Ročně jich 
odehrajeme tak padesát, někdy šedesát. Na 
úplnou obživu bychom museli zdvojnásobit 
cenu a hrát mnohem víc. Ale pro všech-
ny členy to znamená významný přivýdělek 
a podstatné zvýšení jejich životní úrovně.

V poslední době hrajete i v zahraničí, občas 
i velmi daleko, koncertovali jste mimo jiné 
v Americe nebo Izraeli. Jak probíhají pří-
pravy na takové cesty?
Hráli jsme v Madridu, Bruselu, 
Lucembursku, Londýně, Moskvě a Izraeli. 
Ameriku stále chystáme, je to přece jen 
o něco náročnější… Na přípravách není nic 
nestandardního. Důležité je pro nás dobré 
pojištění. V letadle elektrické vozíky cestu-
jí v zavazadlovém prostoru spolu s nástroji 
a jejich majitelé jsou přesazeni na sedadla 
v letadle. To je asi jediný zásadní rozdíl…

Který zahraniční zájezd byl nejpovedeněj-
ší? A naopak, kde jste museli řešit kompli-
kace, se kterými jste nepočítali?
Všichni rádi vzpomínáme na Izrael, kon-
cert v arabské škole A Tur, i velký koncert 
v Jeruzalémském divadle. Stihli jsme i kou-
pel v Mrtvém moři, což byl opravdu zážitek! 
Na zpáteční cestě nám v letadle začal kola-
bovat kolega Petr, který je těžký cukrovkář. 
To byly opravdu vypjaté chvilky, které chvíli 
nevypadaly na happy end. Ale dopadlo to 
dobře.

Koncertujete už od roku 1998. Jak se za tu 
dobu proměnil vztah publika k hendikepo-
vaným muzikantům?
Minulý rok bylo kapele 18… Na začátku nás 
pochopitelně nikdo neznal. Myslím, že ve-
řejnost nás postupně začala zaznamenávat 
asi před 10 lety. Také se o to hodně snaží-
me, došlo nám totiž, že sebelepší práce, 
o které se lidé nedozví, jakoby neexistova-
la. Víte, to, že jsme jako kapela poměrně 
populární, neznamená automaticky, že se 

obecně vztah společnosti k li-
dem s handicapem zásadně 
mění. Máme ale za sebou kus 
dobré práce a před sebou vel-
ký plán na dostavbu Jedličkova 
ústavu, rozšíření a zkvalitnění 
jeho služeb. Je to dlouhodobý 
proces, ve kterém se snažíme 
ukazovat, že podpora vzdělá-
vání lidí s postižením je velmi 
dobrá investice do jejich samo-
statnosti a celkového přínosu 
většinové společnosti.

A jaký je rozdíl, když vystupu-
jete v Česku nebo v zahraničí? 
V Madridu bylo hodně tempe-
ramentní publikum, reakce 
publika ani pořadatelů ale vět-
šinou nejsou nijak diametrálně 
odlišné. Pokud byste se ptal, 
kde bychom s handicapem 
opravdu žít nechtěli, zvítězila 
by Moskva. Tohle hlavní město 
je vstřícností k lidem s postiže-
ním skutečně nepolíbené, což 
je dost hrozivé, vzhledem k faktu, že je to 
město hlavní…

A jak se u nás mění vztah lidí k hendikepo-
vaným obecně? 
Obecně si myslím, že vztah se moc nemění. 
Existuje docela hodně dobrých příkladů. Ale 
v posledních pár letech i hodně špatných. 
Řeči o škodlivosti integrace a inkluze, po-
malejších autech v koloně, škodlivosti ne-
ziskovek, lidech s handicapem jako „slab-
ších kusech“ a podobně. Záleží teď hodně 
na nás a našem rozhodnutí kam chceme 
patřit. V civilizaci mohou být i lidé s těžkými 
handicapy dobrými zaměstnanci, partnery 
i šéfy. V totalitě budeme opět pouze “slabší 
kusy”, od kterých nikdo nic nečeká.

Co pro hendikepované muzikanty znamená 
možnost být členy kapely, veřejně vystupo-
vat…?
Pro každého kdo vydrží a zvládne naše vy-
soké pracovní nasazení to znamená oprav-
du hodně. V The Tap Tap hledáme u každé-
ho člena vždy maximum toho, co zvládne. 
Občas je to náročné, ale myslím, že na vý-
sledky jsme všichni hrdí. Ostatně, sebehod-
nocení je v životě většinou přímo úměrné 
počtu překonaných překážek.

Co chystáte na festival Ladná Čeladná? 
Uslyší diváci váš největší hit Řiditel auto-
busu? A co dalšího?
Hrát budeme písničky z naší nové desky 
Noha na kolejích, Řiditel bude samozřej-
mě také, doufám, že publikum si ho s námi 
zazpívá. Za pozornost určitě stojí písnička 

Džony Macháček, napsaná přímo na tělo 
našemu Honzovi Macháčkovi. Ale nemůžu 
prozradit úplně všechno…, prostě se máte 
rozhodně na co těšit!

Máte na programu jen festival, nebo 
si chcete nějak užít také Čeladnou, 
Beskydy…?
Jste tak daleko, že po koncertu se rychle za-
balíme a fičíme dom. Užívání zkusíme každý 
soukromě ve svém volnu. Občas si od sebe 
také rádi odpočineme…

Vladislav Sobol

The Tap Tap (CZ)
Jedinečná kapela složená ze studentů 
a absolventů Jedličkova ústavu vznikla 
v roce 1998 původně jako hudební krou-
žek.
Postupem času se profesionalizovala 
a stala se nedílnou součástí českého 
hudebního showbussinesu. 
Soubor založil a dodnes vede hudebník 
a pedagog Šimon Ornest. 
The Tap Tap vydali několik alb, vystupují 
na předních českých festivalech a mají 
za sebou také zahraniční výlety. 
Spolupracují s předními českými hu-
debníky, realizovali i divadelní předsta-
vení Nefňuka, uvedenou na Nové scéně 
Národního divadla.
V něm kromě živé muziky a hereckých 
výkonů rozhýbávají velké loutky a scé-
nu prostřednictvím svých elektrických 
vozíků.
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Senioři

Za námi červen (čase!! zvolni!!)
Výletní sezóna je tady   

Klubový červen se jen tak mihnul, ale byl pro-
gramově pestrý a volně přešel do veskrze vý-
letního období. Stejně jako v letech předešlých 
bude hodně záležet na počasí, to je docela zá-
sadní záležitost nejen pro seniory. Už jsme to 
v červnu také pocítili (viz. níže), nicméně 
jsou to jen malé věci. Podstatně větší věcí 
byla třeba účast „naší“ skupinky na zájezdu 
s Kopeckými v Noci kostelů.

Vaječina jako obvykle bez chyby
Tradiční „vaječinové“ posezení bylo jako obvyk-
le veskrze příjemné. Osvědčený kuchařský tým 
vytvořil opět skvělý produkt, posléze u trochy 
dobrého červeného nechybělo společné zpívání 
s kytarou a tentokrát i avizované „slušné“ fóry 
paní Milušky, i když některé…..

Do Pstruží na třetí pokus
Kultovní vycházce konečně počasí přálo, bes-
kydská panoramata na trase se nikdy neomr-
zí, pivko ve Vlčárně dobré, tož co si více přát.

Tradiční návštěva z Ostravy
Jako každý červen (i ten letošní nebyl výjim-
kou) přijíždí na návštěvu výprava seniorského 
klubu Gabriel z Ostravy. Po malém občerst-
vení v naší klubovně je vždy na programu vy-
cházka do okolí. Poslední roky se chodilo na 
kuželky do Dejmonu, což tentokráte nebylo 
možné, tak jsme je s kolegou Jarkem zavedli 
do Pstruží a též se jim to líbilo.

S paní Kristou v Telči
Paní Krista Černá má k tomuto nádhernému 
městu (mimochodem je to památka UNESCO) 
vřelý vztah a rozhodla se jej představit ostatním 
formou přednáškového cyklu, jejíž první část 
byla přijata s velkým povděkem a těšíme se na 
pokračování, zřejmě koncem září.

Déšť zhatil pétanque, vedro zase 
kaktusy
Na Frýdlantských sportovních hrách jsme měli 
s kolegyní Libuškou obhajovat loňské třetí mís-
to v petangu dvojic (no, byly tam tři dvojice…). 
Soustavný déšť měl za následek, že se nikdo 
z potenciálních hráčů a fandů nedostavil na 
místo srazu, takže se to odpískalo. Opačný ex-
trém nastal v souvislosti s výstavou kaktusů ve 
Frýdku, tradici našich každoročních návštěv 
tentokrát naplnila pouze moje maličkost. Vedro 
téměř tropické není ideální seniorské počasí, 
s tím se jistě ještě letos popasujeme.

Ještě zbývá …
Po uzávěrce Zpravodaje máme ještě absolvovat 
reprízu loňské návštěvy Chaty Dukla a zdat-
nější jedinci se pokusí dosáhnout rozhledny na 
Velkém Javorníku (repríza po třech letech). Tak 
snad se dílo zdaří…

Přijměte pozvání na další klubové akce.
 Petr Bernady

731 505 585    737 532 227    
petr.bernady@seznam.cz     

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00
skupina II - prázdniny 

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 	 14:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
prázdniny

Z Podolánek na Martiňák  
PÁTEK 7. 7., 8:30
Výlet pro zdatnější turisty. Busem od 
Prosperu v 8:51 do Podolánek, odtud na 
Martiňák (cca 4 km), zde posilnění v hote-
lové restauraci. Zpáteční cesta po dohodě.

Lázeňské bubnování
čtvrtek 13. 7., 14:00
Vycházka po Valašské stezce do BRC, kde 
nás bude očekávat paní Adamová a spo-
lečně si v tamní tělocvičně zabubnujeme. 
Posléze si prohlédneme výstavy, posedí-
me U Sestřiček a vrátíme se domů.
 
Do Frýdlantu do Pržna
čtvrtek 20. 7., 13:45
Výlet jako volné pokračování loňské ro-
mantické vycházky z Čeladné do Frýdlantu. 
Vlakem ve 14:08 do Frýdlantu, přes město 
kolem kostela k řece Ostravici a pak podél 
ní do Pržna (cca 4 km). Zde otestujeme zre-
konstruovanou restauraci U Lípy manželů 
Podolových (u Obecního úřadu) a vlakem se 
vrátíme domů. Sraz ve 13:45 před DPS.
 
Po roce opět ke Zdeňkovi
čtvrtek 17. 7., 14:00
Tradiční prázdninová vycházka směrem ke 
kopci Žár s občerstvením ve výletní restau-
raci U Zdeňka (krásný výhled na Ostravici 
a Lysou), cesta tam i zpět cca 6 km.

Lanovkou na Pustevny
PÁTEK 28. 7., 8:00
Repríza loňského výletu, busem v 8:14 do 
Frenštátu, zde přípoj do Ráztoky a lanov-
kou na Pustevny. Posléze lze dle situa-
ce a kondice pokračovat k Cyrilce (1km), 
Radegastu (1,5 km) nebo až na Radhošť 
(4 km). Dolů zase lanovkou. V průběhu akce 
občerstvení v některé dobré restauraci. 
Lanovka (zpáteční) stojí 160 Kč (nad 65 let 
120 Kč). Akce je vhodná i pro méně zdatné, 
kteří mohou pobýt na Pustevnách, případ-
ně se projít k Mořskému oku (0,5 km). 

Program na červenec

červencové akce
Vaječina pozřena a nyní pár fórků paní Milušky (vlevo mimo dosah foťáku)

Paní Krista o Telči

Zátiší s kopretinami
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Pozvánky

KINEMATOGRAF 
PO 10. 7. TEORIE TYGRA 

ÚT 11. 7. TRABANTEM DO POSLEDNÍHO DECHU 
ST 12. 7. VŠECHNO NEBO NIC 

ČT 13. 7. ŘACHANDA

PROMÍTAT ZAČÍNÁME IHNED PO SETMĚNÍ. 
VSTUPNÉ JE DOBROVOLNÉ. 

BRATŘÍ ČADÍKŮ

WWW.CHATADUKLA.CZ

 

        BIG FISH  
     Tuňák žlutoploutvý na Čeladence 

     5. - 9.7.2017 

5. 7. 2017   STŘEDA  
 15:00 hod. 

LIVE PORCOVÁNÍ TUŇÁKA  pro širokou veřejnost! 
Neváhejte a přijeďte se podívat na komentované porcování Tuňáka, 

kterého pro Vás uloví rybáři v dalekých vodách Malediv.  
Předpokládaná hmotnost 45 kg. 

 

  5. - 9. 7. 2017   
Speciality z BIG FISH  

Tartar z čerstvého tuňáka, doplněný o trhané lístky salátu a pečenou bagetku 

 
Filírovaný steak z čerstvého tuňáka, grilované kousky cukety, dresing ze 

sladké chilli omáčky, pečená bagetka 

   SUSHI a další … 

 
Dále pro Vás připravujeme: 15.7.2017   Grilování s degustací vín 
     28.-30.7.2017 Víkend plný zmrzliny 

 

Rezervujte si svá místa předem na tel.: 591 160 160 nebo emailu: hotel@celadenka.cz 
Kapacita míst je omezena. 

 

REHABILITAČNÍ CENTRUM ČELADNÁ
pořádá ve dnech

23. 6. - 2. 8. 2017

v Galerii Lara

Výstavu obrazů

ALEXANDER MOSIO
-

MALBA, SMALT

Výstava představuje výběr z jeho portrétní, krajinářské a další tvorby.
Současně jsou prezentovány ukázky uměleckého smaltu

vyrobené v
Nezávislé smaltérské dílně ve Frýdlantě nad Ostravicí.

S Kopeckýma do Ostravy na Noc kostelů
Další rok uběhl a my jsme již potřetí 
vyrazili na oblíbenou Noc koste-
lů – tentokrát do Ostravy, kde jsme 
v noční atmosféře se svitem roman-
tického měsíce navštívili nejen kos-
tely, ale také katedrály, kaple, mod-
litebny i herní a sportovní haly pro 
děti, konkrétně v kostele sv. Josefa, 
kde je jediný kostel v České republi-
ce s horolezeckou stěnou. 

Navštívili jsme i běžně nepřístupné 
prostory – věže, krypty... Při prohlíd-
kách jsme se dozvídali spoustu zají-
mavých věcí a sami nadšeně koukali, 
co naši předkové dokázali vzhledem 
k technickým možnostem postavit za 
skvosty. Viděli jsme ohromné zvony, 
staré mechanické hodiny a z oken 
noční město plné světel. Těm, kte-
rým se zrovna nechtělo šplhat se po 

schodech do vysokých věží, stačilo 
poslouchat nádherný kostelní zpěv 
při doprovodu varhan nebo zpívání 
veselých písní dětských sborů, které 
v nás utlumily denní stres a přivedly 
k radosti a naději pro lepší časy. Výlet 
jsme zakončili před půlnocí navštíve-
ním dřevěného kostela sv. Kateřiny 
Alexandrijské v Ostravě–Hrabové, 
kde nás štědře pohostili čokoládou.
PODĚKOVÁNÍ
Všem účastníkům, kteří s námi jeli 
na Tatry a Noc kostelů, z celého srd-
ce děkujeme a přejeme krásné prožití 
období prázdnin a rodinám klidné do-
volené, ať načerpáte síly na další výlet, 
který přibližně plánujeme na podzim-
ní říjen do Liberecka na počest mého 
manžela Daniela Kopeckého. 

Renata a Daniela Kopecká
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Nastalo školní červno-
vé loučení. 

Jedna z kolegyň mi 
popřála toto: „Vážená 
paní ředitelko, já 
Vám přeju, abyste si 
o prázdninách pořádně odpočinula. 
Hlavně neseďte furt ve škole a nevy-
mýšlejte blbiny.“ 

A toto přání kolegyni Ostrojazýčkové 
splním. Ve škole nebudu sedět furt, jen 
bude-li to nezbytné v souvislosti s opra-
vami, prázdninovým provozem školy, 
sepsáním výroční zprávy, sestavením 
různorodých pracovních plánů, vy-
pracováním organizace na nový školní 
rok… 

A vymýšlet „blbiny“? – Ty jsem vymy-
slela už v Koncepci rozvoje školy, kte-
rou jsem před pěti lety předkládala 
konkurzní komisi. Obsah Koncepce se 
nám spojenými silami s kolegy podařil 
beze zbytku zrealizovat. Nové aktivity 
a projekty se ukázaly být pro žáky pří-
nosnými, proto budeme v dalším období 
v ověřeném a osvědčeném pokračovat.

Je pěkné dívat se za dětmi odcházející-
mi vstříc prázdninovým dobrodružstvím 
s pocitem, že jim škola dala ve všech smě-
rech maximum, že se nám ve školní práci 
všechno podařilo.  

Na školní rok 2016/2017 budeme rádi 
vzpomínat. Fakt se podařil! Věřím, že po-
kud bude pokračovat dosavadní výborná 
spolupráce s obcí Čeladná, s rodičovskou 
veřejností a všemi příznivci čeladenské 
školy, bude stejně zdařilý i školní rok pří-
ští. To hlavní, šikovné žáky a výborné za-
městnance, už škola má. 

Přeji Vám všem krásné prázdniny a dovo-
lené!

   Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Za krásami Oravy

Červen se přehoupl do své druhé poloviny, proběhla 
závěrečná pedagogická rada a my jsme si mohli ko-
nečně začít chystat baťůžek na výlet na Slovensko do 
naší partnerské školy a jejího okolí. Tolik se totiž žáci 
šesté třídy těšili... Taky kdo by se netěšil na školní 
výlet, navíc přes noc, že? 

Vyrazili jsme ve čtvrtek brzy ráno, pan řidič nás 
vezl vzorně a už před devátou, ostatně jak bylo plá-
nováno, jsme zaparkovali v areálu zubrohlavské 
školy. V zápětí nás vítalo vedení školy a šli jsme si 
prohlédnout školní budovu a také zkontrolovat, jak 
se žáci pilně učí. 

Po svačině ve školní jídelně následoval přátelský 
zápas v minikopané. Obě školy své hráče zuřivě po-
vzbuzovaly, atmosféra byla velmi bouřlivá, naši hráči 
i ženského pohlaví bojovali jako lvi, ale přesto tento-
krát patřilo vítězství ZŠ a MŠ Zubrohlava. Po utká-
ní následoval menší výšlap na vrchol zvaný Grapa, 
kde se nachází kopie slavné brazilské sochy Ježíše 
Krista s názvem Rio De Klin a také je odtamtud nád-
herný výhled na celý region a Oravskou přehradu. 

Když jsme si odpočinuli a dostatečně se pokochali 
těmito krásami, vrátili jsme se ještě jednou do školy, 
kde pro nás paní kuchařky již měly připravený oběd. 
Náš nabitý program pokračoval. Byli jsme na obec-
ním úřadě pozdravit pana starostu Pavola Bugaĺa, 
který nám ukázal přes sto let staré hasičské přilby 
a pohostil nás sladkostmi, následovalo rychlé uby-
tování a odpolední výlet vláčkem kouzelnou přírodou 
po Oravské lesní železnici. Po něm si již v areálu 
pensionu Osada, kde jsme byli ubytováni, někteří 
otužilci stihli zaplavat v bazénu nebo alespoň zařádit 
v chladném brouzdališti. 

Také druhý den našeho výletu se nesl v podobném 
duchu. Počasí se po noční silné bouřce umoudřilo, 
a tak výlet lodí po Oravské přehradě na Slanický 
ostrov umění neměl chybu. Následovala cesta do 
Oravského Podzámku a prohlídka Oravského hradu, 
která i díky mladé průvodkyni byla více než zajímavá. 
Po zakoupení nezbytných suvenýrů a točené zmrzli-
ny nás čekal poslední bod programu a sice návštěva 
města Námestovo. Tady se žáci dočkali touženého 
rozchodu... Pěší zóna byla rozlehlá, takže mohli 
směle vyrazit utratit poslední eura. 

Děkuji našim hostitelům a organizátorům celé-
ho výměnného výletu: paní ředitelce Mgr. Renátě 
Pavčové a její zástupkyni Mgr. Hedvice Adamčové, 
našim průvodkyním Mgr. Vlastě Parižové a paní Soni 
Budzeĺové a samozřejmě i paním kuchařkám ve 
školní jídelně.                                                                   LM

Zážitky účastníků
•	 Výlet se mi moc líbil, byl úžasný.
•	 Ubytování bylo moc hezké a jídlo bylo 

taky super.
•	 Seznámili jsme se s dětmi ze 

Zubrohlavy. Byly moc příjemné a hodné.
•	 Nejvíce se mi líbilo... asi všechno.
•	 Líbila se mi i cesta autobusem... a moc 

mi chutnalo grilované maso a klobásy.
•	 Nejlepší bylo ubytování v chatkách         

a možnost se koupat v bazéně.
•	 Moc se mi líbilo na Rio De Klin, na lodi  

a na hradě. Moc děkuji za tento výlet.
•	 Moc jsem si to tam užila, chtěla bych jet 

znovu.

Oravská přehrada - výlet lodí

Audience u pana starosty Bugeĺa
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Do Čeladné přijely učitelky z Rakouska
O tříletém projektu Global Schools, do kterého je naše škola zapojena, jsme již informovali v minulých 
číslech Zpravodaje. Jen ve zkratce připomenu, že se jedná o projekt na mezinárodní úrovni, kterého 
se účastní šestnáct partnerů z deseti evropských zemí, a ti společně usilují o posílení role globálního 
vzdělávání žáků v základních školách a také se zaměřují na cílenou přípravu pedagogů na práci 
s tématy současného světa. V České republice tento program realizuje organizace Člověk v tísni. 

My se během projektu účastníme rozmani-
tých školení a seminářů, kde načerpáváme 
nové poznatky a zkušenosti. Máme za se-
bou projektové celky Jsme všichni na jed-
né lodi a Afrika očima čeladenského čápa. 
Byli jsme se podívat, jak se učí na školách 
v Rakousku. A v květnu jsme uvítali rakous-
ké kolegyně (Lisu a Brittu) u nás. Čeladná 
se ukázala v celé své kráse, počasí bylo 
jako malované, všechno kvetlo, ptáci zpívali 
a děti i dospělí byli milí a usměvaví. 

Rakouské učitelky si prohlédly naši ško-
lu, sledovaly výuku českého jazyka ve IV. 
B, zazpívaly si písničky společně s prvňáč-
ky a skvěle se vydařila i hodina angličtiny 
v VI. třídě, kde si společně otevřeli cestovní 
kancelář. Žáci ukázali rakouské návštěvě 
krásy a zajímavosti našeho regionu a Lisa 
i Britta představily dětem místa, která jsou 
typická pro jejich vlast. Lisa mluvila o Vídni, 
kde v současnosti žije a pracuje, a Britta si 
připravila poutavou prezentaci o Tyrolsku.  
Myslím, že hodně z nás si po jejím zhlédnutí 
spřádalo plány na prázdniny. Škoda, že zvo-

nění přerušilo tentokrát tak krátkou hodinu. 
Nemohla chybět ani skvělá česká kuchyně. 
A tak hurá do jídelny. Paní kuchařky nezkla-

maly a hosté si pochutnali na prima rajské 
omáčce.

Mar.

Ve vaší škole vládne přátelská a hřejivá atmosféra...
...řekla v rohovoru pro Čeladenský zpravodaj Britta Del Missier.
Prosím, můžete se v krátkosti představit 
našim čtenářům?
Jmenuji se Britta Del Missier a pocházím 
z Tyrolska z malé horské vesnice Häselgehr 
v Lechvalley, kde žije přibližně 700 obyvatel. 
Učím na základní škole v Lechaschau/Reutte  
děti ve věku 6–10 let. Naše škola není velká, 
v současné době u nás studuje 95 žáků a já 
učím čtvrťáky. Těch mám ve třídě 20 a již 
v červenci opustí školu a budou pokračovat dál 
ve studiu na jiných školách, které si sami zvolí. 

Jaká byla vaše očekávání od návštěvy 
České republiky?
Chtěla jsem získat nové zkušenosti, poznat 
nové lidi a zjistit jak funguje školství v České 
republice. Také jsem chtěla načerpat novou 
inspiraci, nápady a zkušenosti, které bych 
mohla uplatnit ve výuce. 

Jak se Vám líbila naše vesnice? Jaký byl Váš 
první dojem, když jste vystoupila z vlaku?
Bylo velice milé, že nás paní Martina 
Marková, která se o nás po dobu pobytu 
starala, čekala přímo na nádraží. Je zde 
nádherná krajina. Je to tiché a klidné místo. 

Co jste viděla v naší škole, s kým jste se 
setkala a čeho jste se účastnila?
Setkala jsme se jak s učiteli, tak i s ředitel-
kou školy. Obdivovala jsem krásná umělec-
ká díla žáků školy, ochutnala jsme výborné 
jídlo ve školní jídelně a vzájemně jsme si 
představili naše země… Ale hlavně jsem se 
setkala se zdejšími žáky. 

Jaké dojmy si odnášíte z vzájemného 
setkání s žáky a učiteli?
Velice milé, cítila jsem se zde vítaná. Potěšil 
mě zájem ze strany žáků i učitelů o naši zem 
a zároveň se mi líbila předvedená prezentace 
vaší země. Užila jsem si hodinu zpěvu i české-
ho jazyka. Líbila se mi angličtina, kde 
žáci pracovali ve skupinách a předsta-
vili mi Čeladnou. Všichni odvedli velice 
dobrou práci. 

Co Vás ve škole nejvíce zaujalo?
Zaujaly mě lavičky na chodbě s ba-
revnými polštáři. Ve vaší škole vlád-
ne velmi přátelská a hřejivá atmosfé-
ra. Zamilovala jsem si krásné dětské 
obrázky, které zdobí stěny školy. 
Velmi mě okouzlily květiny a všudy-

přítomná zeleň ve třídách, na chodbách 
i jinde… kam jen oko dohlédne.

Můžete na závěr porovnat naši českou 
a vaši rakouskou školu?
Jistě, myslím, že máte velmi dobře vybave-
nou školu – máte velké učebny a interaktivní 
tabule. Ty u nás ve škole bohužel nemáme.  
Školu máte velmi prostornou a zvláště pak 
mě okouzlila velká tělocvična.
Je skvělé, že prvňáčci mají ve své třídě 
k dispozici piáno a spoustu prostoru na tanec, 
pohybové aktivity a dovádění. Vaše jazyková 
učebna je taktéž skvěle vybavena. Velice vám 
děkuji za možnost navštívit vaši školu! 

Rakušanky se inspirují
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Copak je to za vojáka?
Ve středu 21. června uspořádala naše základní škola, ve spolupráci 
s Krajským vojenským velitelstvím Ostrava, za podpory obce 
Čeladná a záchranného sboru HZS Hlučín, 1. ročník sportovně-
branného závodu s názvem „Memoriál Janka Ušiaka“. Slavnostní 
zahájení proběhlo ve sportovní hale a vlastní klání pak také na 
přilehlém sportovišti a v blízkém okolí. 

Velkou měrou se na organizaci podíle-
la Armáda České republiky, jejíž přísluš-
níci pro nás připravili některé disciplí-
ny. Armáda je aktivně zapojena do práce 
s mládeží v rámci POKOS. Není to nová 
firma vyrábějící zahradní techniku, ale ne-
dílná součást plánování obrany státu a zna-
mená to „příprava občanů k obraně státu“. 
Stále totiž platí zákonná branná povinnost, 
akorát se na ni s profesionalizací armády 
a zrušením odvodů jaksi mezi prostým li-
dem zapomnělo. Chlapi zhruba nad 35 let 
věku si odvody a povinnou vojenskou službu 
ještě pamatují. Nadávalo se na ni jako na 
ztracený kus života, mámy brečely, milen-
ky taky (pak se trhly), navlečením do zele-
ných hadrů o tři čísla větších a oholením 
lebky v době módy „mániček“ zanikaly po-
slední zbytky sebevědomí. Když pak začali 
řvát lampasáci, odchovaní na východním 
pomezí státu, kteří slovensky už zapomněli 
a česky se ještě nenaučili, připadali si 
všichni jako ve zlém snu. Tam tehdá zkrot-
li všichni. Největší hospodští rváči, flákači 
a pobudové si po letech na vojně tak vážili ci-
vilu, že se hned ve vší počestnosti usazovali 
a plodili děti. A nejedna máma si oddechla. 
Někomu by to prospělo i dnes.

Armáda je armáda. Když si odmyslíme 
totalitní vychytávky typu politického školení 
mužstva, věčné kecy o zahnívajícím impe-
rialismu a věčném přátelství se sovětský-
mi posádkami na našem území, byla a je 
to jedinečná výkonná síla, kterou lze rychle 
zmobilizovat a třeba poslat pomáhat k zá-

plavám (v Severní Koreji na pole). Rozkaz se 
musí splnit hned a bez diskuzí, bez porady 
s odbory a rodinným právníkem.

Amerika strašívala své občany východem, 
my zase západem. Povinná vojenská služba 
je zrušená. V armádě je nyní jen něco přes 
23 tisíc profesionálů, v našem malém státě 
jich připadne 10 na kilometr hranice nebo 
jeden na 3 kilometry čtvereční. V míru snad 
dost, ale co nové hrozby? Jen imigrantů 
loni přibylo 20 tisíc, a i když ne všichni přišli 
s kalašnikovem, z útoků v západoevrop-
ských městech si snad obraz udělat umíme. 
Schováváme se za mocnosti, bojíme se ra-
daru v Brdech, nejradši bychom neutralitu. 
Jak Švýcarsko za války, ale k tomu nám, 
bohužel, chybí banky s životními úsporami 
světových vůdců. Ochrání nás někdo? Jsme 
v NATO, ale to znamená, že i my musíme na 
pomoc ostatním.

Nevolám po větší armádě, ale význam 
přípravy obyvatelstva na nutnou obranu, 
nebo třeba jen na krizové stavy, je zkrátka 
pro budoucnost naši a našich dětí nezpo-
chybnitelný.

A tak vojáci také na úvod připravili pro 
žáky 2. stupně poutavou prezentaci o ar-
mádě, o výzbroji, o misích, ale také o mož-
nostech studia a pracovní kariéry. Zaujalo to 
hlavně kluky a ti nejstarší měli tolik dotazů, 
že se zpozdilo oficiální zahájení memoriá-
lu. Přednášející dokázali opravdu nadch-
nout i strhnout k hlasitému skandování. 
Uniformovaní atleti, upravení, s rázným 
vojenským vystupováním a jasným hlasem 

Hasík radil
Určitě nám všichni dáte za pravdu, že je 
potřeba děti vychovávat také v oblasti 
požární ochrany. Proto školu každý rok 
navštěvují členové hasičského sboru 
z Ostravy. Program mají připravený pro 
druháky a šesťáky. S menšími dětmi si po-
vídali o zajímavostech, které přináší jejich 
práce, o nebezpečích týkajících se ohně 
i haváriích. Děti si vyzkoušely hasičské 
obleky a vybavení, živě s hasiči diskutova-
ly. Vyzkoušely si, jak se zachovat při po-
žáru v domě. Beseda děti zaujala a snad 
si uvědomily, jaké nebezpečí oheň skýtá.                                                                                                          

Hana Golasová

Filmové zážitky
V letošním školním roce jsme oslavili 
Den dětí návštěvou filmového představe-
ní. Žáci I. stupně jeli do Kulturního centra 
ve Frýdlantu nad Ostravicí a jejich starší 
spolužáci z VI. - IX. tříd zase do kina ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Zvolili jsme 
cestu vlakem. Mnohým dětem je ten-
to druh cestování vzácný a pro některé 
z nejmladších žáků to byl velký zážitek, 
poněvadž vlakem cestovali poprvé.

Pro žáky 1.–5. tříd jsme vybrali film Psí 
poslání. Krásný a citový film o věrném pej-
skovi, který se během několika desetiletí 
reinkarnoval do různých ras psů a hledal 
své životní poslání i smysl života, zahřál u 
srdce snad všechny malé diváky. Odcházeli 
z představení s dojetím a celou zpáteční ces-
tu o příběhu živě diskutovali. Potěšilo nás, že 
jsme při výběru filmu měli šťastnou ruku. 

Žáci  II. stupně zhlédli animovaný film 
V hlavě. Ve zjednodušené formě vypráví 
o tom, jak se mladý člověk pokouší vy-
rovnat s problémy každodenního živo-
ta, jaké mnohdy protichůdné emoce se 
v něm navzájem prolínají. Film žáky veli-

ce zaujal, protože i oni se občas dostávají 
do obtížných životních situací a mohli po-
rovnat, jak se s nimi vyrovnávají jiní.

Jav. Něm.

Plížením vpřed!
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– verbíři jedna báseň. Házely očkem star-
ší žačky i nejedna učitelka. A kluci, kdyby 
byli plnoletí, hned by to pár podepsalo. Být 
v lepší kondici, sám bych zvažoval. Proč ne? 
Pobyt v okruhu posádky nevadí – stejně furt 
sedím doma, a držet hubu a krok jsem se 
naučil brzy po svatbě.

K obohacení programu přispěli také 
členové Hasičského záchranného sboru 
z Hlučína, kteří přivezli ukázku těžké tech-
niky. Nablýskaná nákladní monstra se líbi-
la, otázky jen pršely a kdo využil možnosti 
posedět si ve výšinách kabiny gigantické 
Tatry nebo Mercedesu, připadalo mu pak 
tátovo SUV jako trapný odvar.

Pan starosta v úvodu memoriálu zmínil, 
že je dobře, že se vracejí tradice uctění pa-
mátky hrdinů, kteří zemřeli za vlast a svo-
bodu, a které, bohužel, byly v minulosti zpo-
litizovány a zprofanovány natolik, že v euforii 
svobody sametové revoluce byly na mnoho 
let opuštěny. Vlastní akce pak je zejména 
nástrojem k výchově mládeže v praktických 
i teoretických dovednostech obrany státu, 
ke zvládání krizových situací a upevnění 
spolupráce mezi školami, obcí, Armádou 
České republiky a složkami integrovaného 
záchranného systému. A právě sportovně
-branný závod, využívající přirozené soutě-
živosti a zvídavosti dětí, je skvělou a nená-
silnou formou výuky.

Hlavními akté-
ry závodu ovšem 
byli žáci. Družstva 
z celkem šesti škol, 
žáci druhého stup-
ně, rozděleni do 
mladší a starší ka-
tegorie. Dorazili 
borci z Janovic, 
Palkovic, Hnojníku 
a základních škol 
TGM a Komenského 
z Frýdlantu nad 
Ostravicí. O putov-
ní pohár se urputně 
bojovalo v celkem 
osmi disciplínách: 
zdravovědě, vytr-
valostním běhu, skoku dalekém, na bojové 
překážkové dráze, při průchodu minovým 
polem, ve fyzické připravenosti (kliky, sedy

-lehy a dřepy na čas), v hodu útočným gra-
nátem na cíl a střelbě na terč ze samopalu 
vzor 58. Hodnotil se výkon celého družstva 
a nutno říct, že to dalo pěkně zabrat. Ještě 
že se vydařilo počasí a přišel nejchladnější 
den týdne.

 V některých disciplínách šlo o fyzičku, 
jinde o šikovnost. Například hod granátem 
nemile překvapil nabušené siláky, zvyk-
lé házet co nejdál. Trefit bedničku na pár 

metrů se totiž ukázalo jako mnohem těžší 
a přitom logicky správnější. Granát, který 
netrefí zákop, vymlátí všechno kolem včet-
ně vrhače. Také průchod minovým polem 
byl zajímavě okořeněný, jelikož na jeho kon-
ci si musel závodník zapamatovat číselný 
kód. Ten pak, během vypětí při pohybu zpět, 
zapomněl. Ze samopalu se samozřejmě ne-
střílelo ostrými. Vojáci nainstalovali v hale 
optickou střelnici s upraveným skutečným 
Sa vz. 58. Střílelo se vestoje, bez opory, 
a protože samopal váží skoro 3 kila, nebyly 
zásahy nijak brilantní. Zkoušel jsem to taky 
a výsledek svedl na špinavé brýle.

Bojovalo se statečně a urputně. Naše 
družstva nedopadla nejlépe, ale to jsme 
schválně nechali hosty vyhrát, protože jinak 
by měli strach k nám znovu přijet. Putovní 
poháry 1. ročníku Memoriálu Janka Ušiaka 
v obou kategoriích si odvezla Základní škola 
TGM z Frýdlantu nad Ostravicí. Gratulujeme, 
ale dejte si pozor! Trvale vám zůstane, až 
když vyhrajete dvakrát! A příště už se s ni-
kým mazlit nebudeme.

Takže skvělá, zábavná a poučná akce. 
A velké poděkování vojákům KVV Ostrava, 
hasičům HZS Hlučín, obci Čeladná a všem, 
kdo pomáhali s její přípravou a průběhem. 
Hurá, hurá, hurá!

Jiří Kapsa

...trasu přes minové pole si musíš zapamatovat!

Kontrolní otázka: Víte jako má kadenci takový 
samopal? ...ta, ta, ta, ta, ta...
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„Co se Vám vybaví, když se řekne uplynulý školní rok?“
Na anketní otázku odpovídali zaměstnanci ZŠ Čeladná.

…spojení 
„velká životní 
změna“, 
spojená 
s přechodem 
na jiný typ 
školy, než na 
které jsem 

dosud učila.     
Ing. Irena Němcová

…má třída 
plná šprýmů 
a vese-
lých dětí.  
Uvědomuji 
si, že nejdů-
ležitější na 
světě je život 

v radosti a souznění.
Mgr. Lucie Bartoňková

…stále se 
zrychlující 
běh času. 
Nedávno 
jsem vítala 
malé 
prvňáky 
a dnes jsou 

z nich zkušení školáci. Zvládli 
toho mnoho a my učitelé také. 
Těšíme se na zasloužené 
prázdniny.     

Mgr. Jarmila Javůrková

…téměř tři 
desítky no-
vých tváří... 
nových žáků, 
kteří v září 
2016 zasedli 
do lavic šes-
té třídy... a s 

nimiž jsem se celý rok postup-
ně seznamovala. I pro ně jistě 
bylo na druhém stupni mnohé 
nové... nejen třídní učitelka.
Uplynulý rok se mimo jiné také 
nesl ve znamení čtyřicátých na-
rozenin naší školy, takže moje 
mnohé „zpětné“ myšlenky se 
vztahují k úkolům, jež s těmito 
oslavami souvisely.

Mgr. Lenka Mikesková
			 
	 …že nesnáším louče-
ní... Připadám si jako žena při 
porodu, těším se na konec, ať 

už to mám 
všechno za 
sebou. Jsem 
vyčerpaná, 
unavená a na 
pokraji svých 
sil. Nutně 
potřebuji 

regeneraci a odpočinek. Pak 
se ale stane něco zvláštního. 
„Deváťáci“ se přijdou rozloučit 
s písní „Nesnáším loučení...“ 
a řeknou vám, že jim bude 
smutno. Další žáci prohodí, 
že už se těší na září, až se 
uvidíme. Já v tom okamžiku 
zapomínám, jako ta žena po 
porodu, se slzami na krajíčku, 
jak vyčerpávající to všechno 
bylo a začínám se pomalu těšit 
na září, až se opět uvidíme… 

Ing. Jana Bártová

…spousta 
změn – nové 
bydliště, 
nová práce 
i kolegové. 
Toto vše 
charakteri-
zuje trochu 
strachu a nervozity, že něco po-
pletu nebo zapomenu, neustálé 
hledání a přenášení nějakých 
věcí. Také se mi ale vybavuje 
krásné zpívání s dětmi, skvělí 
kolegové, známí  i kamarádi. 

Mgr. Blanka Matulová

…spousta 
práce, u níž 
pevně věřím, 
že měla 
smysl, ale-
spoň zčásti 
oslovila mé 
okolí a posu-

nula školu i mě osobně zase 
o kousek dál…       

Mgr. Radim Žižka

…můj nástup 
do školy, 
opět jsem 
vstoupila do 
stejné řeky. 
Ne však v 
roli prvňáč-
ka, ale učite-

le. Působím ve škole půl roku, 
nebyla jsem za školou, ale díky 
okolnostem jsem se ocitla mezi 
žáky až od února. Možná tím, že 
jsem neabsolvovala celý školní 
rok, tak mám úsměv na rtech. 
Prozatím nejsou žáci černí 
odběratelé mojí duševní a tě-
lesné energie, za to jim děkuji. 
Možná, že po roce výuky začnu 
dostávat „zdravě“ popelavý 
výraz, který bude odrazem úna-
vy, která je typická u kantora 
měsíc před prázdninami… 

Mgr. Monika Doležalová

… cesta.  
V září se 
zdála, že 
bude dlouhá 
a klikatá, 
ale nakonec 
byla krátká 
a protknu-

tá zvídavými otázkami dětí, 
chichotáním,  lumpačením. No 
prostě vším, co k dětství patří. 
Krásně se po ní šlo!        

Mgr. Lucie Rečková

...milé 
i zlobivé 
(nebo řek-
něme „jinak 
milé“) děti. 
Kolem nich 
se totiž celý 
školní rok 

točíme. Mnohdy je něco nového 
naučíme, někdy si od nás odne-
sou více, než s čím přišly a jindy 
jsme jim pro legraci. Naštěstí je 
to vzájemné…

Mgr. Rita Weselowská

Hle, ti moji 
druháci 
uměli vzít za 
práci, 
i když „třída 
růžička“, 
občas jsem 
z nich měla 

rozpálená líčka...
Mgr. Hana Golasová

…když je 
dobrý tým, 
tak je to 
„brnkačka“ 
:-)

provozní 
ŠJ  Ivana 

Huserová

…boření 
mýtů o škol-
ních jídel-
nách. Hlášky 
dětí: „A paní 
kuchařko, 
kolikrát 
si dneska 

můžu přidat?“ nebo „Na to, že 
je to zdravé, to není špatné!“. 
A taky pěkné příjemné pro-
středí zmodernizované a plně 
funkční kuchyně.

vedoucí kuchařka Ivana Toflová

… znepoko-
jivá pravda, 
že život utíká 
čím dál rych-
leji, a proto 
je třeba vážit 
si každého 
úsměvného 

okamžiku a vyhýbat se otrav-
ným blbcům.                                                                                                                     

Ing. Jiří Kapsa

…stará 
pravda, že 
všechno má 
rub a líc.
• Vybaví se 
mi veselé 
tvářičky 
šťastných 

dětí. Radost v očích kolegů 
z podařené práce. Spokojenost 
rodičů. Uznání veřejnosti…
• …a rozlícená zaťatá pěst jed-
né babičky (jíž tak nějak vadím), 
která mi hrozí, že jsem v areálu 
školy zajela ke vchodu. (Ano, 
často přivážím nákupy, materi-
ál/odvážím těžké věci.)  
Takový je život. A je krásný 
v celé své rozmanitosti!        

Mgr. Jana Satinská
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Školní poradenské 
pracoviště

Půlroční bilancování
Školní poradenské pracoviště má za sebou půl roku oficiálního fungování a lze tudíž tro-
chu bilancovat. Na počátku nebylo úplně zřejmé, jak tato novinka bude efektivní, ale lze 
říct, že případné obavy se rozhodně nenaplnily. 

Rozjezd ŠPP záhy ukázal několik oblastí, na nichž bylo třeba intenzivněji zapracovat, ale 
také mnoho dalších, v nichž jsme plynule a úspěšně navázali na předešlou činnost jednot-
livých pracovišť (kariérové poradenství, oblast primární prevence apod.). Změnu přivítala 
i většina zákonných zástupců, kteří služeb ŠPP doposud využili.

Děkuji touto cestou všem členům ŠPP za odvedenou práci i inovace, s nimiž přicházeli, 
aby svou práci dále zefektivnili i vedení školy, které bylo trpělivé a dokázalo nám vytvořit 
odpovídající podmínky pro naši činnost. 

Pevně věřím, že naše práce bude mít i nadále svůj smysl a dokážeme pomoci mnoha dal-
ším žákům i zákonným zástupcům. Od září na nás totiž čekají další úkoly a výzvy a budeme 
se snažit zhostit se jich se ctí.

VP

Předškoláci už vědí…
Prázdniny uběhnou jako voda a začnou škol-
ní povinnosti. Největší změna čeká naše 
nové žáky – prvňáčky. 

S atmosférou školy měli možnost se sezná-
mit hned několikrát. Nejdříve přišli v dopro-
vodu svých rodičů do výuky (1.–3. tř.), to byl 
Den otevřených dveří. Děti i rodiče sledovali 
paní učitelky při práci. 

Při zápisu do první třídy naši nejmenší plnili 
úkoly na stanovištích. Stříhání, lepení, třídění, 
skládání, počítání i kreslení je velmi bavilo. 
V červnu se předškolní děti i se svými učitel-
kami z MŠ přišly podívat, co už prvňáčci umí. 
Děti se společně pustily do práce s magnetic-
kými tabulkami, procvičily si geometrické tvary 
a zazpívaly. Navzájem si vyměnily vlastnoručně 
vyrobené dárečky. Věříme, že se jim v naší ško-
le líbilo a v září už se na ně všichni těšíme.

Nezapomněli jsme ani na rodiče, pro které 
byla připravena beseda s budoucí paní učitel-
kou v první třídě.                                     Tra, Jav

Všude dobře, na Čeladné nejlépe
Naše škola stojí v krásné vesnici a my jsme moc rádi, že je právě 
tady a ne v přeplněném městě.  Červen je doba výletů a i my 
v družině jsme se rozhodli s dětmi vyrazit ven. Tentokrát to byly 
výlety v rámci naší obce, a protože jsme z „dědiny“, tak jsme se 
vydali za zvířátky. 

Pro starší děti nachystaly v pon-
dělí 19. 6. vychovatelky „Kraví 
dobrodružství“. Děti si užily pri-
ma odpoledne, při kterém nechy-
běly zábavné hry, cvičná zkouška 
dojení krávy a pěší vycházka ke 

kravínu. Děti měly možnost po-
zorovat krávy přímo na pastvě a 
při tom si vychutnávaly báječnou 
zmrzlinu z kravského mléka. 

A co mladší děti? Ty taky pu-
tovaly za zvířátky a rozhodly 

se, že si ověří, zda 
je skutečně pohled 
na svět nejkrásnější 
z koňského hřbe-
tu. Prvňáci s dru-
háky šlapali pěšky 
na jízdárnu Prosper 
– Horse ranch a do-
zvěděli se o koních 
mnoho zajímavých 
informací. Koně si 
pohladili, nakrmili, svezli se, 
a protože byli opravdu moc ši-
kovní, tak dostali na památku 
opravdovou koňskou podkovu. 
Takže je jasné, že všichni budou 
mít od nynějška pořádný ranec 
štěstí (a to se před vysvědče-
ním vždycky hodí). Na zpáteč-

ní cestě jsme ještě byli krmit 
ovečky, slepice a prohlédnout si 
krásného páva. Sluníčko hřálo 
„na plné pecky“, takže cestou 
zpět se unavení poutníci chladili 
v řece Čeladence a všichni si 
uvědomili, že ta naše Čeladná je 
opravdu nádherná.                Mar.

Podkovy pro štěstí

Dojení nanečisto
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Kolo nás baví
Počasí přímo láká ke sportovním aktivi-
tám a my je velmi rádi podporujeme. Proto 
jsme se skupinkou starších, zdatných cyk-
listů, podnikli výlet na kolech kolem řeky 
Čeladenky. Malí cyklisté byli opravdu skvělí, 
a i když někteří z nich už skoro od počát-
ku tvrdili, že jsou unavení, do cíle dorazili 
všichni. Po chutném obědě většina z nich 
při odpoledním odpočinku únavou usnula, 
což u těch starších nebývá až tak obvyklé. 

Kamila Kemrová

Zahradní slavnost s Menu pro změnu
A povedlo se, říkali ti, co přišli na zahrad-
ní slavnost s Ekoškolou, která završila naši 
roční práci Ekotýmu v projektu „Menu pro 
změnu“.  Tímto děkujeme všem, kteří se za-
pojili do příprav úkolů pro děti i dospělé, ale 
i Vám, kteří jste je se zaujetím a zodpovědně 
plnili. Delikatesní poděkování patří tatínko-
vi, který vlastnoručně připravil a servíro-

val hmyzí dobroty (brouk na talíři), protože 
mimo jiné, i to mohlo změnit váš pohled na 
dosavadní jídelníček. Věříme, že některý-
mi úkoly a informacemi, jsme ovlivnili vaši 
budoucí volbu potravin, které více ctí život 
v nás i kolem nás. Jsme rádi, že činnost 
Ekoškoly koordinovaná Terezou, má smysl.

Lucie Kaločová

Předškoláci
Na náměstí v Čeladné je ve výloze 
Rozmarýnky tablo našich předškoláků ve 
stylu zahradníků. To proto, že jsme se celý 
rok zabývali jedním z témat Ekoškoly, kte-
rým je „jídlo“. Zajímali jsme se i o pěstování 
různých plodin, což jsme si vyzkoušeli na 
zahradě MŠ. Teď už se budoucí předškolá-
ci těší i na úrodu  dobrých známek, které 
budou „pěstovat“ ve škole. My jim přejeme, 
aby pro ně byla škola místem plným zvída-
vosti, zábavného učení a přátelství.

Jana Bartošová

Poděkování
Ráda bych na tomto místě poděkovala všem, kteří  s námi, Mateřskou školou Čeladenská 
beruška spolupracovali v průběhu celého školního roku, ať už to byli rodiče, členové 
Ekotýmu, zaměstnanci, tak i lidé a instituce mimo MŠ. Chtěla bych vypsat všechny tyto 
aktéry jmenovitě, ale věřte, že by to byl předlouhý seznam. Za všechny zmíním našeho 
zřizovatele, obec Čeladnou, v čele s panem starostou Pavolem Lukšou a paní místosta-
rostkou Věrou Golovou, na které se vždy můžeme s důvěrou obrátit a kterým předškolní 
vzdělávání není lhostejné. Velmi si cením, že v Čeladné funguje vzájemná pospolitost, 
ochota zapojit se do dění a věřím, že investice do našich nejmenších, se vyplatí.

Jana Bartošová

V salátovém baru mohli návštěníci ochutnávat výpěstky ze školní zahrady a od místních farmářů

Pan Škraňka a jeho brouci na talíři. Odvážlivci tak mohli ochutnat třeba smaženou kobylku

Ještě chodíme do školky, ale už ujedeme 7 km
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Mateřská škola

Červen – čas výletů a čekání na prázdniny
Červen je časem výletů, cestování a veselých zážitků. Zvlášť, když 
nás teplé letní sluníčko láká ven, do přírody.

Děti z Květinky se vypravily za zvířátky do ostravské zoo a vyšlápli 
si na Duklu.

Děti ze Žabičky si udělaly výlet na Důl Michal, kde si prohlédly 
interaktivní výstavu výrobků ze stavebnice Merkur. Navštívily také 
dopravní hřiště ve Frýdlantě nad Ostravicí a mimořádně zajímavý 

program je čekal i v Čeladné: nocování 
ve školce, zábavné odpoledne na škol-
ní zahradě a samozřejmě rozloučení se 
školáky.

Těšíme se moc a moc na prázdniny a všem přejeme pěknou do-
volenou!

Anna Máchová, Jana Liberdová, Věra Adamišová

Na dopravním hřišti aneb jak se chovat na silnici

Za zvířátky do ostravské zoo

Interaktivní výstava Merkuru v Dole Michal

Na Dole Michal jsme si prošli „cestu horníka“

Dobrodružný výlet k chatě Dukla

Noční spaní ve školce - to byl zážitek!



20

Historie

Rodné hory moje (1. část)

Kolem rodiště mého, 
Frenštátu, je věnec hor: 
Javorníky, Radhošť, 
Okrúhlé, Noříčí, Ondřejník 
a Stolová, dále nadzvedá 
zvědavou hlavu Kněhyně 
a mohutný Smrk, ze Slezska 
pokukuje sem Lysá, tak-
řka na klíně Frenštátu leží 
Horečky, podál lichnov-
ské, vlčnovské a tichavské 
Hůrky, a za nimi Kotouč 
a štramberská Trúba. 
Krásu těchto hor a kopco-
vitých vrchů zvyšuje modrá 
letní obloha, zářivé slunce 
a hlavně fantastické tva-
ry běloskvoucích oblaků, 
o hvězdnatých nocích a stří-
brné čelence měsíce ani 
nemluvě: k nim jsem jako 
hoch často upírával roztou-
žené zraky, a bůhví! O čem 
všechno dumal a snil. Když 
jako sedmnáctiletý výros-
tek odešel jsem na „vandr“ 
do Šternberka u Olomouce, 
zrovna jsem chřadl po ho-
rách steskem. Tehda se již 
počaly mé myšlenky a touhy 
formovat do veršů, arciť že 
ještě hodně neumělých, ale 
ty hory s bílými oblaky měly 
v nich hlavní slovo.

Výlet na hory býval vždy 
pro mne nevšední, by ve-
likým svátkem. Tehda, za 
jinošských mých let, ne-
bylo na Pustevnách ani na 
Radhoěti nějakých bud ku 
přenocování a ku pohově 
turistů, a v čas bouře nebo 

prudkých lijáků neby-
lo se kde ukrýti: koliba 
bývala vzdálena nebo 
uschována lidským 
zrakům v houští zele-
ném jako ptačí hnízdo 
a k nejbližší chaloup-
ce horské na straně 
k Bečvám bylo více 
než půl hodiny cesty. 
Nejednou jsme na ta-
kovém výletu zmokli do 
niti, ale slunce usušilo 
a napravilo, co pokazil 
děšť, hůře bylo, rozpr-
šelo-li se na celý ostatní 
den: pak vraceli jsme 
se do Frenštátu jako 
opravdoví „basrmani“. 

Však podařených výletů 
bývalo víc a ty se vepsaly 
do duše dojmy nezapome-
nutelnými. Těch krásných 
nocí probděných a prozpíva-
ných při praskajícím ohni až 
do bíleho rána! Ty tajemné 
zvuky lesní a mátožné stíny, 
které dokola nás obklopo-
valy a děsily! A ta úchvat-
ná, časná jitra za popěvků 
probuzeného ptactva! Zlato 
a purpur červánků a koneč-
ně velebný východ slunce! 
Dosavad, vzpomenu-li, trne 
mi srdce rozkoší. Velikou 
radost nebo velikou bolest 
svou zanášel jsem nejraději 
na hory: bol se tam stával 
polovičním bolem, ale ra-
dost víc než dvojnásobná: 
stačila naplniti nebes báň a 
celý okrsek světa. 

Když v roce 1877 prora-
zil jsem jako prostý tkadlec 
si V Sládkově Lumíru cestu 
do veřejnosti svými bás-
němi (byla mezi nimi také 
báseň „Bezkydám“), utekl 
jsem se svou velikou rados-
tí na Radhošť a tam jsem ji 
svěřoval stromům, lesům, 
horám, rodné krajince, ne-
dohledným obzorům, hlavu 
opojenou prvnm vítězstvím, 
sliboval jsem vůči obloze a 
zemi další vítězství a výboje. 
Byl jsem jako strom po prvé 
obalený květem, chtěl jsem 
zasypat drahý svůj rodný 
kout květy nejkrásnějšími a 
vonnými plody…, ale život se 
přičinil, že květů těch neby-
lo tak valně a plody nevyzrá-
ly v ty nejvyzrálejší.
 

Stránku připravil Jan Bajgar

Co bylo a dnes je toto?
Soutěž, ve které poznáváte historická 
místa a stavby v obci.

Co je zachyceno na snímku vpravo?
A) textilní továrna
B) čeladenská huť
C) továrna na zpracování dřeva

Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají získají dvě vstupenky na festival 
Ladná Čeladná.

Soutěž o lístky 
na Ladnou 
Čeladnou

Út-pá      9:00 - 16:00	

Sobota 11:00 - 18:00

Neděle   9:00 - 16:00

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Obrazy Pavla a Jaroslava Štěpánka 
z Pržna a Jiřího Horyla z Čeladné

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 838

Provozní doba v červenci

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

aktuální výstava

ze vzpomínek josefa kaluse

Josef Kalus
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Sport

Starší přípravka
1. MFK FM A 94:12 18

2. MFK FM B 58:22 16

3. Hnojník 29:25 10

4. Nošovice 41:49 10

5. Frýdlant n. O. 49:53 9

6. Sedliště 38:50 7

7. Staré Město B 23:40 6

8. Čeladná 13:13 4

9. Staré Město A 28:43 4

10. Dobrá 12:8 3

11. Raškovice 7:5 3

12. Pržno 17:89 0

www  .skcel adna .cz

SK Beskyd Čeladná

Muži
1. Bohumín 67:26 67

2. Heřmanice 79:34 59

3. Čeladná 66:52 51

4. Český Těšín 55:34 51

5. Krnov 42:42 47

6. Bílovec 56:46 45

7. Háj ve Slezsku 55:46 45

8. Břidličná 62:59 42

9. Polanka 52:57 37

10. Dětmarovice 45:51 36

11. Bruntál 58:62 34

12. Šenov 46:68 34

13. Orlová 51:68 33

14. Frenštát 46:67 32

15. Vendryně 53:78 31

16. Kobeřice 32:75 28

Žáci
1. Sedliště 312:36 54

2. Baška 136:42 46

3. Čeladná 165:47 44

4. Tošan./Hnojník 144:43 44

5. Raškovice 111:70 40

6. Řepiště 121:90 32

7. Nebory/Smil. 99:100 28

8. Ostravice 48:152 13

9. Lučina 31:171 12

10. Vojk./Dobrat. 14:192 6

11. Metylovice 30:268 6

Dorost
1. Bystřice 121:34 61

2. Dobrá 107:33 56

3. Palkovice 114:35 51

4. Písek/Bukovec 102:25 50

5. Oldřichovice 102:37 49

6. Jablunkov 99:32 47

7. Baška 83:50 42

8. Smil./Nebory 59:94 29

9. Mosty 50:90 20

10. Dobr./Vojkov. 34:124 11

11. Milíkov 48:165 11

12. Hrádek/Návsí 38:149 10

13. Čeladná 29:118 9

První sezona na kraji 
a hned bronz
Prvními výsledky v krajském přeboru 
Čeladná šokovala, pak už to byl standard. 
Hrála bojovně, pro diváky velmi atraktivně, 
což znamená, že dávala (a taky dostávala) 
hodně gólů. Výsledek je mimořádným pře-
kvapením - tým obsadil v konečné tabulce 
třetí místo.
„Rád bych poděkoval panu Lukšovi, obci 
a sponzorům, díky nimž jsme skončili jako 
nováčci v kraji na krásném třetím místě. 
Poděkování patří všem, kteří se na úspě-
chu podíleli, byť nemohli dávat góly. Mám 
na mysli správce hřiště, pořadatele, hasiče, 
obsluhu a hlavně fanoušky, kteří byli úžas-
ní. Děkuji taky trenérům za jejich obětavou 
práci a všem přeji příjemnou dovolenou,“ 
dodal k sezoně šéf mužstva Petr Sedlák.

vs

Foto z oslav k 60. výročí čeladenského 
fotbalu (viz komentář v úvodníku Pavola 
Lukši na str. 2).

Vpravo: starosta Čeladné předal putovní 
pohár Jana Mohelníka starostovi Úvalna 
Radkovi Šimkovi
Dole: tým Úvalna
Úplně dole: tým Čeladné



22

Historie

SERIÁL Z HISTORIE BESKYD IV. 

z počátků restaurace smrček

jan hovjacký 
to naštěstí nevzdal
V lokalitě Smrček, na pomezí katastrů obcí 
Čeladná a Ostravice, ale už na čeladenské 
straně, stojí Restaurace Smrček, postaru 
„U Hovjackého“. Není nikterak neobvyklé, že 
turista narazí na horách na nějakou tu hospo-
du, vlastně se to spíše očekává, a mnozí vyrá-
žejí na túry právě kvůli těmto specifickým turi-
stickým cílům. Většinou se ale jedná o menší 
objekty, sloužící k běžnému občerstvení. Na 
Smrčku ale máme co činit s velkoryse pojatou 
restaurací, kterou bychom spíše hledali někde 
v centru obce. Ne tady na samotě. Kde se tady 
tato restaurace vzala, kdo byl tím ambiciózním 
mužem, který na takto odlehlém místě nechal 
postavit hostinec dokonce s vlastním sálem?

Historie dnešní Restaurace Smrček se zača-
la psát na konci dvacátých let 20. století. Jejím 
prvním dochovaným písemným dokladem je 
žádost Jana Hovjackého z Čeladné (na snímku), 
datovaná dnem 26. května 1928. Hovjacký žádal 
Okresní politickou správu v Místku o propůj-
čení živnostenského oprávnění k provozování 
živnosti hostinské a výčepnické, kterou hodlal 
provozovat v nálevně ve svém vlastním domě 
v Čeladné, čp. 124, a to pouze sezónně, tedy od 
1. dubna do 30. září. Svou žádost opíral o bo-
hulibý záměr podpory cestovního a turistického 
ruchu ve zdejší horské krajině.

Hostinská a výčepnická živnost patřila mezi 
živnosti koncesované. Kdo ji získal, měl právo 
přechovávat cizince, podávat pokrmy, čepovat 
pivo, víno a ovocné víno, mohl v drobném pro-
dávat pálené lihové nápoje, měl právo čepovat 
strojené víno a polovíno, směl podávat kávu, 
čaj, čokoládu a jiné teplé nápoje a občerstvení 
a v jeho podniku se mohly hrát povolené hry. 
Koncesi ale nemohl získat každý, především 
ne ten, u něhož je podezření, že by konce-
se zneužíval k podporám her zapovězených, 
k přechovávačství, k nemravnosti a opilství. 

Při propůjčení koncese se přihlíželo k mno-
ha věcem: k potřebě obyvatelstva, bylo-li už 
v obci dost restauračních zařízení, zřízení no-
vého nemuselo být povoleno. Sledovalo se, zda 
je místnost, v níž má být živnost provozována, 
způsobilá, v jaké ulici se nachází a může-li nad 
ní být snadno vykonáván policejní dohled. Tato 
poslední podmínka se nevztahovala na hote-
ly v horských krajinách. K udělení koncese se 
musela vyjádřit příslušná obec, policejní úřad 
a místně příslušné společenstvo pro živnost 
hostinskou a výčepnickou.    

Jan Hovjacký nebyl čeladenský rodák, na-
rodil se v roce 1889 ve Starých Hamrech 
a měl stále tamní domovskou příslušnost. Do 
Čeladné na číslo 124 přišel v září roku 1919. Ve 
sčítání lidu z roku 1921 je uveden jako před-
nosta domácnosti, kterou sdílel s manželkou 
Aloisií, dcerou Marií, schovancem Leopoldem 
Gollou a Veronikou Hermanovou, která je zde 
uvedena jako vdova v podnájmu. Právě oso-
ba Veroniky Hermanové byla spojnicí mezi 
starohamerským rodištěm Jana Hovjackého 
a jeho pozdějším čeladenským bydlištěm. Ve 
sčítání lidu z roku 1910 totiž dům patřil Janu 
Hermanovi, který byl v té době podruhé ženat. 
V roce 1907 si jako vdovec vzal rovněž vdovu 
– Veroniku Hovjackou ze Starých Hamer. Když 
pak Veronika, nyní Hermanová, opět ovdověla, 
přichází do Čeladné na číslo 124 její syn z prv-
ního manželství Jan Hovjacký. Ve sčítání lidu 
v roce 1921 je uveden jako samostatný pasekář.

hospoda, krupařství i pivo v lahvích
Byl to zřejmě člověk velmi aktivní. Nesoudíme 
tak pouze z úmyslu provozovat hospodu, ale 
také z toho, že ve stejné době si zažádal o po-
volení provozovat krupařství a prodávat pivo 
v uzavřených lahvích, k čemuž získal v dub-
nu 1828 povolení, ale také ze skutečnosti, že 
na přelomu dvacátých a třicátých let působil 
i v obecním zastupitelstvu, dokonce jako ná-
městek starosty. Tato pozice byla pro něj jistě 
dosti výhodná a nepochybujeme, že i díky své-

mu postavení a vlivu získal pro svůj podnika-
telský záměr v zastupitelstvu podporu. 

Obecní zastupitelstvo v Čeladné totiž na 
svém zasedání dne 24. června 1928 řešilo 
právě jeho případ. Okresní politická sprá-
va v Místku se dotazovala, zda žádost Jana 
Hovjackého o udělení hostinské a výčepnické 
koncese je odůvodněná s ohledem na místní 
poměry a potřebu obyvatelstva. Zastupitelstvo 
se k žádosti postavilo, stejně jako obecní rada 
o dva dny dříve, kladně, s vysvětlením, že nej-
bližší hostinec je od Hovjackého domu vzdálen 
tři kilometry.

neuvěřitelné lapálie
Okresní politická správa se přesto domnívala, 
že potřeba obyvatelstva další hospodu nevy-
žaduje a Hovjackého žádost dne 27. června 
zamítla.  Žadatel se ale nehodlal vzdát a podal 
odvolání, které následně řešil Zemský úřad 
v Brně. Nese datum 16. července a jako hlavní 
argument pro změnu rozhodnutí okresní po-
litické správy se v ní uvádí, že dům, pro nějž 
provozování a udělení koncese žádá, je „od 
nejbližších hostinců a restaurací vzdálen více 
než hodinu cesty v okruhu dosti četně zalid-
něném. V době, pro kterou povolení ku provo-
zování této živnosti potřebno jest, bydlí nejen 
ve zdejší obci více cizích letních hostů, ale 
i letní hosté ubytovaní v obcích sousedních 
v Ostravici a Starých Hamrech procháze-
jí okolními pěšinami a horskými cestami 
a též značné množství turistů a sportovců tuto 
svého občerstvení velice často vyhledávají.“ 
Žádost o změnu rozhodnutí ve svůj prospěch 
dále Hovjacký doprovodil upozorněním, že 
udělení koncese přispěje k rozvoji a zvelebení 
cizineckého ruchu. Své dobrozdání k žádosti 
nyní připojil i starosta obce Pečinka.

ptali se četníků, ti vyrazili na hory   
Okres se musel žádostí znovu zabývat, nyní 
podle instrukcí daných z Brna. Nejdříve si vy-
žádal prošetření celé situace u Četnické stani-
ce v sousedních Kunčicích pod Ondřejníkem. 
Hlášení z 27. srpna Hovjackého nápad spíše 
podpořilo. Je cenné i pro nás, neboť přináší in-
formaci o počtu a umístění tehdejších restau-
račních zařízení v Čeladné. Bylo jich šest a od 
nejbližšího z nich byl Hovjackého dům vzdálen 
3,5 kilometru. Okolo domu vedla jedna znač-
kovaná turistická trasa, další dvě vedly ne-
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daleko. V obvodu asi 15 minut od Hovjackého 
domu leželo asi 50 menších stavení, a to 
jednak na katastru obce Čeladné, jednak na 
katastru obce Ostravice. Majitelé těchto sta-
vení byli vesměs menší pasekáři, či domkáři 
zaměstnaní buď jako lesní dělníci, nebo v prů-
myslových a jiných živnostenských podnicích 
v okolí. Četníci několik z nich i vyslechli a zjis-
tili, že po tamních turistických cestách skuteč-
ně chodí v jarních a letních měsících mnoho 
turistů a v zimě i lyžařů, kteří navštěvují dom-
ky podél cesty a žádají prodej mléka, podmás-
lí, nebo i vody. 

Četnické hlášení v závěru uvádí, že i obecní 
zastupitelstvo v Čeladné si zřízením nového 
hostince slibuje v důsledku posílení turismu 
zvýšení přílivu peněz do obecní pokladny. 
Hlášení je pak uzavřeno následujícím odstav-
cem: „Že by snad udělením uvedené koncese 
podporoval se turistický ruch jest pravděpo-
dobno, s druhé strany však lze míti za to, že 
by menší pasekáři a domkáři-dělníci kolem 
tohoto stavení bydlící svoje těžce vydělané pe-
níze v tomto hostinci propili a tím by byly jejich 
rodiny na své výživě a jiných nutných věcech 
okrádány.“

Na okrese možná i na základě tohoto hlá-
šení přehodnotili své původní zamítavé sta-
novisko. Uznali, že v důsledku rozptýlené zá-
stavby a velké rozlehlosti obce je možno udělit 
ještě jednu hostinskou koncesi, zvláště když 
Čeladná je významným letoviskem, kam zajíž-
dí mnoho zejména letních hostů z Ostravska. 
Vznesli ale požadavek: za propůjčení koncese 
musí Jan Hovjacký postavit řádný turistický 
hotel, nebo aspoň řádný, moderní a slušný 
hostinec.

problémy s úřady pokračují
S tím ale žadatel nepočítal. Jeho představa 
byla taková, že by zhruba rok provozoval hos-
tinskou živnost v jakémsi zkušebním režimu, 
aby si ověřil, jak bude úspěšný, a jestli se mu 
nové podnikání vyplatí. Podle toho by pak po-
stavil nový turistický hotel. V tomto duchu od-
pověděl v prosinci okresnímu úřadu a v tomto 
duchu vyznívá i další šetření kunčických četní-
ků provedené v lednu roku 1929. Z něj se také 
dovídáme další podrobnosti o tom, jak vypadal 
Hovjackého dům. Místnosti byly zděné, stropy 
rákosové, podlaha zachovalá. Avšak stropy 
nízké, okna malá, chyběly záchody a sklepy, 
dům byl také jako hostinec málo vzhledný. 

 V únoru 1929 byl Jan Hovjacký vyzván, aby 
písemně sdělil, zda je ochoten upravit svůj 
dům podle následujících požadavků: měl 
zvednout stropy tak, aby světlá výška hostin-
ských pokojů byla alespoň 3 metry, okna těch-
to místností měla být zvětšena tak, aby činila 
1/8 plochy podlahy a měla být opatřena venti-
lačními křídly, měl být zřízen suchý a větratel-
ný sklep pro nápoje a pokrmy, taktéž zřízena 
nová studna s bezvadnou pitnou vodou a ko-
nečně i nové záchody pro obě pohlaví. Korunu 
všemu ale nasazovalo ujištění, že i po splně-
ní těchto podmínek by obdržel koncesi pouze 
prozatímní a musel by se zavázat, že po uply-
nutí určitého provizoria vystaví nový hostinec.

Četnická stanice v Kunčicích pod Ondřejníkem 
mezitím vyzvána, aby diskrétně zjistila, jaké jsou 
majetkové poměry žadatele a zda je schopen vy-
stavět nový hotel. Výsledek šetření byl poměrně 
uspokojivý: Jan Hovjacký byl vlastníkem pasek 
ve výměře 44 měřic, pozemků v ceně 120 000 Kč 
a na hotovosti měl 30 000 Kč.

Jan Hovjacký odpověděl, že za takovýchto 
podmínek (krátkodobá koncese) se mu nároč-
ná přestavba jeho domku nevyplatí. Následně 
tedy bylo v prosinci 1929 jeho odvolání zamít-
nuto, s tím, že proti tomuto rozhodnutí již není 
odvolání. Okresnímu úřadu však bylo pone-
cháno k úvaze, zda chce na základě případné 
nové žádosti udělit koncesi pro hostinec odpo-
vídající novým požadavkům.

rozhodnutí: nový hostinec
Jan Hovjacký to nevzdal. Přestavovat starou 
chalupu kvůli provizoriu nehodlal, pustil se 
rovnou do výstavby nového hostince. Nová žá-
dost byla podána 8. ledna 1930 a okresní úřad 
se jí, zřejmě na základě neformálního doporu-
čení zemského úřadu, rozhodl vyhovět. Stalo 
se tak dne 29. dubna 1930. Propůjčení koncese 
obsahovalo tato oprávnění: „podávati pokrmy, 
nalévati pivo, víno a ovocné víno, nalévati pá-
lené lihové nápoje, podávati kávu, čaj, čoko-
ládu, jiné teplé nápoje a občerstvení, držeti 
povolené hry a přechovávati cizince.“ Udělení 
koncese předcházelo doporučení obce, které 
zopakovalo, že potřeba obyvatelstva je taková, 
že další hostinskou koncesi je dobré podpořit 
a že to rozhodně pomůže turistickému ruchu 
a tím i obecní pokladně. Důležité bylo rovněž 
komisionální jednání na místě samém, a kte-
ré stanovilo určité podmínky, jež musel Jan 
Hovjacký dodržet.

Podle popisu projektu mělo být staveni-
ště na parcele č. 1829 proti domu žadatele. 
Budova měla být přízemní s částečně vybudo-
vaným podzemím a z tvrdého materiálu, zděná 
a ohnivzdorná. Hostinským účelům měly slou-
žit následující místnosti: nálevna o rozměrech 
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6,50 x 5,00 m, vedlejší hostinská místnost 
o rozměrech 5,00 x 5,00 m, taneční a divadelní 
sál o rozměrech 7,50 x 10,50 m se stálým je-
vištěm, kuchyně o rozměrech 4,00 x 4,00 m, 
dva sklepy a dva cizinecké pokoje v podkroví. 
K tomu musíme ještě přidat oddělené záchody.

hostinští větří konkurenci
Z dochovaných písemností se zdá, že Okresní 
úřad v Místku byl už nějakou dobu nakloněn 
tomu, aby koncesi udělil. A to i přesto, že se 
na obzoru objevil nový „nepřítel“. Měl podo-
bu Společenstva hostinských ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. Společenstvo podalo proti 
udělení koncese dne 16. května 1930 odvo-
lání. Argumentovalo tím, že Čeladná má již 
šest hostinských koncesí a vzhledem k počtu 
obyvatelstva (2680) další nepotřebuje. Kromě 
hostinců je v obci dalších deset obchodů, 
které prodávají lihoviny, víno a pivo v lahvích. 
Hovjackého projektovaný hostinec leží více 
než půl hodiny chůze od hlavní cesty, proto ne-
může sloužit potřebám turistů. Zvláště když 
ve stávajících hostincích v Čeladné jsou řád-
ně vybavené pokoje a pro malý turistický ruch 
jsou často i v sezóně neobsazeny.

Společenstvo nebylo ve svém odporu samo. 
Přidal se i ostravický odbor Klubu česko-
slovenských turistů, který dne 6. listopadu  
1930 psal, „že ve příčině turistického ruchu 
v Čeladné a v Ostravici rozhodně zřízení hos-
tince v místech, kde jej postavil p. Jan Hovjacký, 
zapotřebí není a že spíše se tu jedná o obyčej-
ný hostinec k výčepu lihovin. Turistickému ru-
chu postačují řádné turistické stávající hotely 
v Ostravici a na Čeladné a hostinců obyčejných 
jest v okolí tom dosti, takže odbor zřízení nové-

ho podobného hostince v zájmu lidu i řádné tu-
ristiky doporučovati nemůže. Žádaný hostinec 
neleží také přímo na značené turistické cestě, 
nýbrž bokem od ní.“

Na okrese měli přece jen asi nějaké po-
chybnosti, a tak se dotázali Zemského úřadu 
v Brně, zda jsou nějaké parametry, podle kte-
rých se pozná charakter hostince, tedy, zda 
je ten Hovjackého dostatečně „turistický“. Ze 
zemského úřadu došla v polovině prosince od-
pověď v tom smyslu, že žádné takové směrni-
ce nejsou, nicméně stačí pouhá logická úvaha 
při nahlédnutí do plánů. Pro případ, že by to 
v Místku stále nebylo jasné, podotýká pří-
slušný úředník, že „od turistického hostince, 
jakým má být hostinec Hovjackého, bychom 
však právem požadovali, aby měl více hostin-
ských pokojů pro turisty; má-li však hostinec 
pouze dva pokoje, zato však většinu půdorysu 
zabírá sál, tu je nasnadě domněnka, že hosti-
nec má méně sloužiti potřebám turistů, více 
však potřebě místní.“ 

pomohli turisté z ostravy
Toto vše se odehrávalo v době, kdy Jan 
Hovjacký požádal o kolaudaci novostavby 
svého hostince (22. 9. 1930) a netrpělivě če-
kal, kdy k tomuto pro něj existenčně důleži-
tému rozhodnutí dojde. Při stavbě se zadlužil 
a měl-li své dluhy začít umořovat, potřeboval 
uvést podnik do provozu. Proto mu jistě při-
šlo vhod příznivé stanovisko Odboru Klubu 
československých turistů Moravská Ostrava 
z 6. prosince 1930, které jeho žádost dopo-
ručuje „co nejvřeleji.“ Otevření nové turistic-
ké stanice prý splní dlouholeté přání turistů 
o lepší zpřístupnění Smrku, kde se dosud ci-

zinecký a turistický ruch nemohl rozvíjet tak, 
jak by si zasloužil. „Námitku, že hostinec ne-
lze považovati za turistickou stanici, poněvadž 
má pouze dva cizinecké pokoje, nepovažujeme 
nikterak za závažnou. Smrk pro svou přízni-
vou polohu a velmi dobré železniční spojení 
považuje se za jednodenní partii. Vystačí proto 
alespoň pro prvý čas hostinec s 2 cizinecký-
mi pokoji, nehledě k tomu, že, jak jsme z nám 
předložených plánů seznali, lze dle potřeby 
další pokoje lehce adaptovati.“ 

A tak se Jan Hovjacký přece jen dočkal. 
Kolaudační řízení bylo stanoveno na 22. ledna 
1931. Pro žadatele bylo úspěšné, jak může-
me vyčíst z protokolu ze dne 26. ledna 1931. 
Hostinec byl shledán způsobilým k provozu 
živnosti hostinské a výčepnické. 

Dodatek: Jan Hovjacký vedl svou restauraci 
dvacet let, až do roku 1950. Když se po roce 
1990 přihlásili dědicové, našli nemovitost ve 
velmi žalostném stavu. Dokonce to došlo tak 
daleko, že ruina byla vytipována jako možný 
objekt pro hasičské cvičení. K tomu už ale 
naštěstí nedošlo, restaurace byla opravena 
a opět zprovozněna.                 dr. Tomáš Kadlec
 

(Tento text, jehož autorem je ředitel 
Státního okresního archivu ve Frýdku-
Místku dr. Tomáš Kadlec, je z knihy 
„O lidech v Beskydech a o pozoruhodných 
památkách a přírodních zajímavostech II“, 
kterou vydal v loňském roce Okrašlovací 
spolek Rozhledna v Čeladné. Kniha je k do-
stání v areálu Beskydského rehabilitačního 
centra - v recepci AD Lara a v Galerii MB, 
také v IC Čeladná.).
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Zprávy

Málo známý pohled na historii údolí pod Ondřejníkem
Předposlední květnový den tohoto roku 
se v Salonku Apartmánového domu Lara 
Beskydského rehabilitačního centra 
v Čeladné konala neformální tisková kon-
ference. Pozvánka na tuto konferenci měla 
v úvodu snímek Beskydské ráno (pohled na 
Stolovou), který byl vybrán jako vítězný ze 
soutěže „Lázeňská stopa 2016“. Tu již ně-
kolik let organizuje podnikový časopis BRC 
Čeladenská fontána. Autorkou vítězného 
snímku je klientka BRC Maria Katarzyna 
Chlebek a byl uveden čtyřverším: Ten po-
hled je snad neskutečný, jen málokdo 
mu odolá, je úžasný a vděčný, jmenuje se 
Stolová.  

Ony se mezi námi již 115 let mezi Stolovou 
a ondřejnickou Skalkou dějí velice zajímavé 
věci. V roce 1902 zde MUDr. Jan May zalo-
žil Lázně Skalka, když na tradici jejich exi-
stence v roce 2000 navázalo nově vzniklé 
zdravotnické zařízení, dnes již dobře známé 
Beskydské rehabilitační centrum. 

Předmětem tiskové konference bylo 
mimo jiné seznámení přítomných s výsled-
ky dlouholetého projektu „Obnova a rozvoj 
kulturního dědictví Moravskoslezských 
Beskyd 2000-2016“. Díky němu se BRC 
Čeladná v osobě MUDr. Milana Bajgara 
mimořádně příznivě umístilo v soutěži EY 
Podnikatel roku 2016 v kategorii Česká tele-
vize – Podnikatelský přínos kultuře a umění.

Vyprávěla i Jiřina Mayová
Na konferenci byla přítomna paní Jiřina 
Mayová, manželka zesnulého vnuka Jana 
Maye, kterou ředitel MUDr. Milan Bajgar 
a člen obecní rady obce Čeladná přivítal kyti-
cí květin, a ona sama poté vyprávěla drobné 
příhody ze života rodiny po odchodu dr. Maye 
v roce 1908 z Čeladné do Prahy. Doktor Bajgar 
posléze seznámil přítomné zástupce tisku se 
současností a nejbližší budoucností BRC. 

chystá se kniha životodárné údolí
Protože vyvrcholením již zmíněného projek-
tu bude mimo jiné i vydání knihy Životodárné 
údolí, mapující velice podrobně uplynulých 
115 let, seznámil účastníky konference 
s předběžným obsahem knihy její spoluau-
tor, místopředseda Okrašlovacího spolku 
Rozhledna Petr Andrle. 

V obsahu knihy Životodárné údolí nalez-
nou čtenáři neuvěřitelné množství málo 
známých či téměř neznámých faktů a příbě-
hů. Kniha v exkluzivní grafické úpravě vyjde 
ve formátu A4 (tvrdé desky), bude mít 500 
stran a obsahově bude rozdělena na přibliž-
ně čtyři stejné části. Historii Lázní Skalka, 
historii Rekonvalescentních hornických 
ústavů, historii Nemocnice s poliklinikou 
Čeladná a konečně i sedmnáctiletou historii 
BRC. Poprvé tak bude zveřejněn komplexní 
pohled na historii tohoto místa, které má ne-
zastupitelnou úlohu v novodobých dějinách 
obcí Čeladná a Kunčice pod Ondřejníkem. 
Knihu vydá Okrašlovací spolek Rozhledna 

ve spolupráci s vede-
ním BRC a bude slav-
nostně pokřtěna dne 
1. prosince 2017 na 
Lázeňském náměstí 
Beskydského rehabi-
litačního centra. 

V závěru konference 
si přítomní novináři 
prohlédli nově vybu-
dovanou Galerii ma-
lířů Beskyd (Galerii 
MB), která se již bez-
mála dva roky těší 
značnému zájmů 
klientů a dalších ná-
vštěvníků BRC.

le

Na to, že se tisková konference konala „daleko od Ostravy“, ji poctili hosté hojnou účastí. Zde je 
část z nich (zleva): starosta Kunčic pod Ondřejníkem Tomáš Hrubiš, místostarostka Michaela 
Šebelová, redaktor ČTK Vlastimil Vyplel a z deníku Právo Světlana Foltýnová a Pavel Karban.

BRC plánuje přístavbu, vznikne 
více jednolůžkových pokojů

Beskydské rehabilitační centrum 
v Čeladné na Frýdecko-Místecku chys-
tá na příští rok přístavbu Léčebného 
domu doktora Storcha asi za 61 milio-
nů korun. Cílem je zkvalitnit ubytování 
pacientů. V přístavbě by mělo vzniknout 
asi 60 pokojů, z nichž 65 procent bude 
jednolůžkových.

„Potřebujeme více jednolůžkových 
pokojů. Potřebujeme držet krok s poža-
davky našich pacientů a ten požadavek 
na jednolůžkové pokoje je samozřejmě 
v dnešní době naprosto oprávněný,“ uve-
dl Bajgar.

Centrum nyní disponuje zhruba 250 
lůžky. Tento počet ale nechce do bu-
doucna zvyšovat. „Jeden dům máme 
pronajatý a další domy projdou ještě 
rekonstrukcí a tam snížíme lůžkovou 
kapacitu. Cíl je mít co nejvíc jednolůž-
kových kvalitních pokojů. Takže my se 
nechystáme už na další navyšování lů-
žek, těch zhruba 250 je maximum, které 
chceme,“ řekl ředitel.

Do Čeladné nyní ročně přijíždí přes 
4000 klientů z celé republiky. Centrum 
nabízí léčbu nemocí pohybového, oběho-
vého a nervového ústrojí a až 80 procent 
jeho klientů jsou pacienti, kteří přicházejí 
přímo z nemocnic po operacích.

„Jsme zaplněni neustále, nezavíráme 
ani přes Vánoce, přes Nový rok a teď 
prožíváme těžké časy, protože nejsme 
schopni právě ani ty přímé překlady 
přijímat. Jsme prostě zavaleni pacien-
ty. Takže je to teď těžké, ale ne proto, že 
bychom pacienty neměli, ale když je ten 
převis pacientů obrovský, tak je to stejný 
problém,“ řekl Bajgar.

(ze zprávy ČTK)Paní Jiřinu Mayovou, manželku zesnulého vnuka MUDr. Jana Maye 
přivítal na tiskové konferenci ředitel BRC MUDr. Milan Bajgar.
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Inzerce

· KAVÁRNA
· KOSMETIKA
· PRIVÁTNÍ SPA
· SAUNA

· FYZIOTERAPIE
· REHABILITACE
· JÓGA
www.bodiz.cz

Kunčice pod Ondřejníkem 627
739 13 Kunčice pod Ondřejníkem
E-mail: bodiz@bodiz.cz

Kunčice pod Ondřejníkem 627

Tel.: 595 172 837  Ordinace lékaře (čtvrtek)
Tel.: 595 172 783  Fyzioterapie a rehabilitace
Tel.: 595 172 698  SPA

SOUČÁSTÍ BODIZ JE SPA A KAVÁRNA
Pondělí - Středa   10.00 - 18.00   Čtvrtek - Neděle   10.00 - 21.00

PRIVÁTNÍ SPA • SAUNA • KOSMETIKA • JÓGA • DĚTSKÝ KOUTEK
DĚTSKÉ HŘIŠTĚ • VENKOVNÍ TERASA

VYŠETŘENÍ A NASTAVENÍ INDIVIDUÁLNÍHO
REHABILITAČNÍHO PROGRAMU

Ordinační doba
Čtvrtek  08.00 - 13.00   13.30 - 16.30

Tel.: 595 172 837

ORDINACE
REHABILITAČNÍHO

LÉKAŘE V BODIZ

www.bodiz.cz
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v  případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a  jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v červenci
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:     155 

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Lékárna - prázdninová otevírací doba
Pondělí 3. 7.	        8:00-12:00
4.-6. 7.		         zavřeno
Pátek 7. 7.	        8:00-10:00
Pondělí 10. 7.	        8:00-12:00
Úterý 11. 7.	      10:00-14:00
Středa 12. 7.	      12:30-17:30
Čtvrtek 13. 7.	      10:00-14:00
Pátek 14. 7.	        8:00-12:00
V týdnech 17.-28. 7. bude otevřeno:
Pondělí		         8:00-12:00
Úterý		         8:00-11:00
Středa		         8:00-14:00
Čtvrtek		         8:00-14:00
Pátek		         8:00-12:00
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Výsledky soutěže z června

Správná odpověď: 
C (naproti zastávky Přádelna vlny) 
Poukázky na útratu v hodnotě 200 Kč 
ve Stodole u Zámečku (doručíme poštou) 
získávají:
•	 Dana Buchtová
•	 Břetislav Chromčák
•	 Kristin Brokešová
Gratulujeme! Aktuální soutěž na str. 20.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
červenec

Uzávěrka:                 	 20. 7. 2017 

Uzávěrka inzerce:  	 18. 7. 2017

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Srpnové číslo vyjde 28. 7. 2017 

Marie Jurkovská 70 let

Vlasta Štefánková 70 let
Anna Magnusková 70 let
Ludmila Babjáková 70 let
Marta Minaříková 70 let
Bohuslav Straus 70 let

Božena Šrubařová 75 let

Eva Fantová 75 let

Anna Kolaříková 80 let

Vědunka Wawroszová 80 let

Libuše Toflová 85 let

Zdenka Kahánková 85 let

Vlasta Drnková 95 let

Soutěž o ceny 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:


